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PR....ur*SKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini /-i • , /wx ,.
Abb. postale I gruppo LiCUcl 4UU I1F Leto XXXVII. ŠL 304 (11.126) TRST, torek, 29. decembra 1981
vGovcupri Goreirir Trebušf od l^^Dtemhra^n«' PA.RTIZAi>T^1. DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od S. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni .Doberdob,

uovcu pri uorenji lrebusi, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija, pod Vojskim pn [drip. do 8 maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

PRVI DELOVNI DAN PO BOŽIČNIH PRAZNIKIH V TRETJEM TEDNU VOJNEGA STANJA

VOJAŠKEMU REŽIMU GENERALA JARUZELSKEGA 
BAJE USPELO STRETI ODPOR POUSKIH DELAVCEV

Rudarji v Piastu zapustili rove - Odpusti nepokornih delavcev in prve razsodbe proti 
«kontrarevolucionarjem» - Vse hujše pomanjkanje osnovnih življenjskih potrebščin

VARŠAVA — Prvega delovnega dne po božičnih praznikih in dru
gega dne tretjega tedna vojnega stanja ni bilo včeraj s Poljskega obe
tavnih vesti. Vojaškim oblastem je že res uspelo skoraj v celoti od
praviti delavski odpor, včeraj so se tudi predali rudarji šlezijskega rud 
nika Piast, a industrijska proizvodnja nazaduje, oblasti že odpuščajo z 
delovišč nepokorne delavce, na Polj
skem pa primanjkuje hrane, zdravil
in najosnovnejših življenjskih po
trebščin.

Mračne podobe poljskega gospo
darstva ne prikriva niti poljski ra
dio, saj bi bilo to nesmiselno, ko sc 
lahko vsak Poljak na lastne oči 
prepriča, kakšen je položaj v državi. 
Številni obrati širom po državi že 
obratujejo s polovično zmogljivostjo 
zaradi pomanjkanja surovin in e- 
nergije. Sodeč po zahodnih virih je

Za Time Walesa 
«tiovek lcta»

NEW YORK — Ameriški te
dnik Time je za »človeka le
ta* proglasil voditelja poljske
ga sindikata Solidarnost Leclia 
\Valeso. V utemeljitvi redak
cija navaja: ‘ Mali hrabri 
gdanski električar se ni odli
koval samo kot srce in duša 
poljskega boja proti sprijene
mu komunističnemu režimu, 
temveč je postal mednarodni 
simbol boja za svobodo in do
stojanstvo.*

■ško izsiljevanje, da bodo dosledno 
zavračali ameriško gospodarsko po
moč, saj ima Poljska na Vzhodu 
«prave prijatelje*. Iz Washingtona 
pa še vedno ni uradnega odgovora 
na pismo Leonida Brežnjeva Rea 
ganu glede dogajanj na Poljskem. 
V krogih Reaganove administracije 
zatrjujejo, da so v teku posveti, da 
bodo že ta teden odgovorili Brežnje- 
vu. Bržkone Washington zaskrblje
no proučuje zahodna razhajanja gle
de poljske krize in povračilnih u- 
krepov.

Marsikoga na Zahodu moti, da 
je generalu Jaruzelskemu po treh 
tednih uspelo streti delavski odpor 
in na tihem upajo, da bi s krate
njem pomoči Poljski ponovno za
pletli položaj. Tega pa si kot kaže 
ne želi Cerkev, ki se na vse krip- 
lje trudi, da bi po mirni poti zgla

dila poljsko krizo. Včeraj se je po-1 stranke so tudi potrdili vsestran- 
sebm papežev odposlanec msgr. j sko zavzetost radikalcev proti la-
Poggi že drugič sestal z Janezom 
Pavlom II.. kateremu je poro
čal o svoji misiji na Poljskem, kjer 
se je poleg s predstavniki poljske 
Cerkve sestal tudi z generalom Ja- 
ruzeiskim in z zunanjim ministrom 
Czyrekom. O vsebini Poggijeve mi
sije in o njenih rezultatih pa v 
Vatikanu molčijo.

Radikalci predlagajo 
dva referenduma

CTILANC1ANO — V nedeljo se je 
končalo zasedanje federalnega sve
ta radikalne stranke, ki je med dru
gim sklenil predlagati dva nova re
ferenduma. Kot kaže. bodo sponi 
ladi začeli zbirati podpise pod zah
tevo za referendum za odpravo jav
nega finansiranja strank in za od
pravo parlamentarne preiskovalne 
komisije. Na zasedanju radikalne

koti v svetu; v soboto bodo v Rimu 
priredili množično manifestacijo v 
ta namen. Ponovno so potrdili tudi 
akcijo za bojkot plačevanja televi
zijskih naročnin.

Na zasedanju je strankin tajnik 
Marco Pannelia tudi sporočil, da je 
zaprosil za vpis v socialistično 
stranko, kar bi baje pripomoglo k 
»krepitvi levice. Statut radikalne 
stranke namreč ne prepoveduje svo
jim članom, da so vpisani v kaki 
drugi stranki.

BARI — Včeraj so v nekem sta
novanju v Villanovi pri Brindisiju 
odkrili novo skrivališče teroristov 
«prime linee*. «Brlog» so našli v 
okviru široke preiskave, ki je pri
vedla do odkritja številnih »posto
jank* PL in aretacije dveh njenih 
domnevnih pripadnikov. Pomemb
nejšega gradiva vsekakor niso za
plenili. To je že enajsto skrivališče 
PL, katerega so odkrili v Apuliji,

Premiera SSG v Cankarjevem domu

«Jurček» prijetno 
novoletno darilo 
ljubljanskim otrokom

LJUBLJANA — Slovensko stalno 
gledališče iz Trsta se je v včeraj 
šnjih večernih urah predstavilo \ 
srednji dvorani Cankarjevega do 
ma najmlajšemu ljubljanskemu ob
činstvu. člani našega gledališča so 
v režiji Marija Uršiča uprizorili 
premiero pravljice v štirih deja
njih s prologom »Jurček* sloven
skega književnika Pavla Golie. V 
razgibani koreografiji in v posre 
čenem šaljivem tonu se je pred 
mlado publiko razvijala zanima 
pravljica, v katero so doživeto po 
segli tudi sami gledalci — otroci, 
ki so z navdušenjem sledili razko
šnim scenam in odrski igri.

To je bilo zares lepo darilo SSG 
ljubljanskim otrokom, ki nrav te 
dni sledijo tudi sprevodom dedka 
Mraza. Novoletno darilo torej, ki ga 
bodo deležni tudi naši otroci, saj 
bodo Jurčka igrali seveda in pred
vsem na naših odlili. Včerajšnji 
ljubljanski nastop pa priča, da bo 
igra tudi pri nas doživela tak us 
peh, saj je blizu otroškemu srcu.

(nič)

OD VČERAJ V CELOVCU

BEOGRAD — število poslovnih 
skupnosti, lastnih ali mešanih pod
jetij jugoslovanskih delovnih organi
zacij v Avstriji, Franciji in Belgiji 
bodo občutno skrčili. Kot so sklenili 
na včerajšnji seji koordinacijske
ga odbora pri ZIS za OZD,

poljska vojska že začela odpuščati z 
dela vse tiste delavce, ki se noče
jo pokoriti vojaškim oblastem in 
pretrgati vse stike s sindikatom So
lidarnost. Poljska občila dajejo tu
di precejšnjo pozornost prvim raz
sodbam posebnih vojaških sodišč 
proti, «kontrarevolucionarjem in agi
tatorjem*.

Resnici na ljubo so za vzhodne 
razmere kazni za take »socialistič
ne sovražnike* še mile. saj se su
čejo od 6 mesecev do 3 let in pol. 
Prav tako tudi zahodni viri potrju
jejo uradne vesti, da oblasti milej 
še ravnajo z »interniranci*. Sindi 
kalni voditelj Lech Walesa je baje 
le v hišnem priporu, da ga lahko 
žena in otroci brez omejitev obi- 
sk ujejo.

Varšavski radio pa .je včeraj spo
ročil, da bodo s prihodnjim me,se 
cem še znižali količino mesa, ki ga 
lahko posameznik kupuje na bone. 
Količina bo ostala nespremenjena 
le za rudarje in druge težake Ob
lasti so za pomanjkanje mesa že 
našla grešnega kozla v zasebnih 
kmetih, ki so krivi, da mest ne 
oskrbujejo z mesom in živežem. Ra 
dio seveda ne navaja, da ie polj
sko kmetijstvo zaradi zgrešenih go 
spodarskih izbir v preteklosti ne
zmožno zadostiti potrebam nesmotr
no industrializirane države.

Poljski radio je sinoči priznal, 
da v Varšavi primanjkuje mleka 
in kruha, takoj pa je pristavil, da 
bodo položaj v kratkem popravili 
ob »izdatni in nesebični podpori vseh 
bratskih socialističnih držav*. Po
ljake seveda ne obveščajo o huma
nitarni pomoči v živežu in zdravi
lih, ki prihaja z Zahoda. To pa je 
navsezadnje odveč, saj so vojaške 
oblast pristale, da pomoč delijo 
poljske humanitarne organizacije in 
Cerkev, ki seveda ne skrivajo, či 
Save so pošiljke. Mednarodni rdeči 
križ je včeraj na Poljsko poslal 
preko 4 tone zdravil in kirurškega 
niateriala v vrednosti 50 tisoč do
larjev. EGS je odobrila izredno po
moč v vrednosti 2.600 milijard lir 
(zdravila, mleko v prahu, moka, 
otroška hrana in druga živila). K 
Loj pomoči je treba dodati še 8 ti
soč ton zmrznjenega mesa. ki ga 
bo EGS izročila Poljski, saj so vo
jaške oblasti zagotovile, da bodo 
dale vsa zahtevana jamstva o delitvi 
mesa civilnemu prebivalstvu. Na 
Poljskem se tudi nahaja dclegaci 
-ia mednarodnega rdečega križa, ki 
bo ugotovila poljske potrebe, obe
nem pa poskusila preveriti življenj
ske pogoje »internirancev*.

Medtem pa dajejo poljska občila 
velik poudarek 'Reaganovi božični 
Poslanici, ki jo ocenjujejo »kot gro- 
bo vmešavanje v notranje zadeve 
Pcljske*. Navajajo tudi, da ne bo 
do Poljaki nikoli pristali na ameri-
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V DRUGEM SPOROČILU, KI SO GA POSREDOVALI MILANSKEMU UREPMŠIVII AGENCIJE ANSA

Rdeči brigadisti napovedali začetek «procesa» 
Je Dozierov fotografski posnetek fotomontaža?
Fotografija ni v ničemer podobna prejšnjim posnetkom ugrabljencev - «Stra- 
teška resolucija» potrjuje razkol med rdečimi brigadisti * Denarne nagrade ni

Asimilacijski pritiski na man/šine 
tema 13, koroških kulturnih dnevov
Referat prof. R. Rizmana in študija Inštituta za narodnostna vprašanja iz Ljubljane

RINI — Preiskovalci niso docela 
prepričani, da je fotografski posne-

zvezdi in da Dozier nima dolge, 
neobrite brade. Tudi dejstvo, da so 

tek ameriškega general#. Dozj^a, i nerabljenemu generali^ vsilili v ro- 
katerega so rdeče brigade, po deset- ke plakat s »protiiniperialističnimi*
dnevnem molku, posredovale časni 
karjem milanskega urada ANSA 
(skupno z drugim sporočilom in pre
pisom zadnje »strateške resoluci
je* teroristične organizacije), avten
tičen.

Precej znakov kaže namreč na to, 
da je posnetek v resnici spretna fo 
tomontaža. Posnetek ni v ničemer 
podoben onim, ki so jih brigadisti 
naredili ob prejšnjih ugrabitvah. To 
je na primer prvič, da so teroristi 
fotografirali le obraz svoje žrtve, 
da so gesio »rdeče brigade* na pra
poru postavili navpično, levo in 
desno ob tradicionalni peterokraki

gesli in ne običajne naslovne strani 
nekega dnevnika z dobro vidnim 
datumom izida, je dokaj nenavad 
no. .Vrh tega pa se tokrat teroristi 
niso posiužili običajnega fotoapara
ta Polaroid*, katerega posnetke je 
težko ponarediti. Tudi Dozierov o- 
braz je videti nekam nenavadno na 
smejan, z izjemo manjše podplutbe 
pod levim očesom pa ni czapiti po
sledic ran, ki jih je ameriški general 
zadobil med spopadom z ugrabitelji 
na svojem domu.

Objava drugega sporočila rdečih 
brigad torej ni razjasnila dvomov, 
ali je Dozier sploh še živ ali ne.

Sporni fotografski posnetek generala Doztcra (Telefoto

Če bi izvedenci Digosa potrdili, da I nonimni bejrutski telefonist, ki .je 
posnetek rb avtentičen, bi se seve- j v imenu »nemških*, rdečili brigad pq- 
.1 < staral nekatere pogoje za Dozierovioda postavilo' vprašanje, zakaj so se 
RB poslužile tako nenavadne foto
montaže; se jim Dozier neukrotljivo 
upira? Je bil ubit? Ali pa ga ni 
iz kakršnihkoli drugih razlogov mo
goče preslikati?

Tudi sporočilo ne vsebuje uporab 
nili podatkov. V njem teroristi potr
jujejo le, da so Dozieru začeli so
diti. Pred «ljudskim sodiščem* se 
bo moral zagovarjati kot poveljnik 
zavezniških sil v južni Evropi in 
«opravičiti uporabo ter obrazložiti 
mednarodnemu proletariatu vlogo 
270 tisoč mož. katerim poveljuje*. 
Dozierovi ugrabitvi sporočilo name
nja torej le nekaj skopih besed, ge 
neraia pa vsakič označujejo kot 
«svinjo». kar ni preveč spodbudno 
za tiste, ki upajo v njegovo čimprej
šnjo izpustitev. Tudi sicer sporo
čilo ne vsebuje nobenih pogojev.

Za. preiskovalce je prav gotovo za
nimivejša »strateška resolucija*, ki 
je priložena sporočilu. Sestavlja jo 
188 ciklostiliranih strani, iz nje pa 
preveva polemika s starini »strate
škim vodstvom* RB. katerega obto
žujejo, da je odstopilo od začrtane 
poti in dovolilo izoblikovanje šte
vilnih vej in stališč znotraj »oboro
žene stranke*, kar je skalilo njeno 
enotnost. Težko je reči, ali gre za 
spopad med »militaristično* in »po
litično* strujo RB, vendar pa je 
jasno, da je razkol med teroristi 
precejšen. Razlike obstajajo zlasti 
med milanskim in beneškim vodom 
na eni strani in vsemi ostalimi vodi 
na drugi. Poudariti je treba nam
reč, da je «strateško vodstvo* prav 
v prejšnjih dneh posredovalo svojo 
«decembrsko strateško resolucijo*, 
ki se precej razlikuje od nedeljske.

Prepise drugega sporočila in stra
teške resolucije so teroristi včeraj 
zapustili v običajnih koših za odpad
ke tudi v Rimu in Padovi.

Včeraj se je tudi zopet oglasil a-

izpustitev. Preiskovalci domnevajo 
da gre za mitomana, čeprav še ved
no preverjajo tudi mednarodne pove
zave terorizma, ki so z Dozierovo 
ugrabitvijo postale spet aktualna 
tema.

V veronskih uradih Digosa pa so 
včeraj odločno zanikali vest, ki so 
jo objavili nekateri časniki, da so 
oblasti obljubile vsakomur, ki bo 
odločilno pripomogel k odkritju Do- 
zierovega zapora, 200 milijonov lir 
nagrade.

RIM — Od 1. januarja bo moč 
tudi iz Toskane neposredno telefo
nirati v Jugoslavijo z mednarodno 
predklicno številko 003866.

(Od našega poročevalca)
CELOVEC — Asimilacijski priti

ski na narodne manjšine in obramb
ni boj teh manjšinskih skupnosti za 
lasten obstoj so osrednja tema tri 
naistih koroških kulturnih dnevov, ki 
so se začeli sinoči v prostorih Mo
horjeve družbe v Celovcu. To zna
čilnost letošnje prireditve, ki naj bi 
prispevala k poglabljanju poznanja 
temeljev na katerih je zasidran ob
stoj posamezne narodnosti in še po
sebej slovenske manjšine v Avstri
ji, je poudaril tudi poslovodeči taj
nik NSKS Franc Wedenig, ki je po
zdravil v imenu pripravljalnega od
bora. O perspektivah obstoja naro
dov in narodnih manjšin je sprego
voril profesor na ljubljanski univer
zi Edvarda Kardelja Rudi Rizman, 
ki je dejal, da so dogajanja v so
dobnem svetu zavrnila vse doseda
nje teoretične in politične razlage, 
da je usoda narodnih manjšin zape
čatena. Dogaja se prav obratno, da 
smo priča vedno številnejšim o- 
vrednotenjem posebnosti narodnih 
manjšin. Razlogov za take preporo- 
rede ali vsaj za zaustavitev asimi
lacijskih tokov je veliko. Večkrat 
se to iskanje in ovrednotenje nacio
nalnih značilnosti povezuje z upo
rom proti vladavini družbene in sve
tovne uniformiranosti.

Obstoj posamezne manjšine je med 
drugim tesno povezan tudi s sode 
lovanjem z matičnim narodom. O 
tem, kakšno naj bo to povezovanje, 
da ne bo postala manjšina ovira 
ampak vez sodelovanja med drža
vama so sodelavci Inštituta za na
rodnostna vprašanja iz Ljubljane 
pod vodstvom ravnatelja tega inšti
tuta magistra Silva Devetaka izde
lali daljši referat. Najprej so pou
darili dve pomembni dejstvi; da je 
narodna manjšina sestavni del poli
tičnega ustroja države v kateri ži
vi in da je sodelovanje manjšine z 
narodom kateremu etnično pripada 
nujen pogoj za ohranjevanje narod 
nih značilnosti in za njen nemoten 
napredek. To sodelovanje ne bi sme
lo biti omejeno le na kulturno in je
zikovno področje, ampak bi moralo 
zaobjeti vse potrebe narodne manj
šine, da si zagotovi svoj obstoj. Ven
dar so stiki med manjšino in matico 
odvisni in pogojeni s številnimi med 
seboj povezanimi faktorji in to ne 
samo z mednarodnopravnimi norma
mi, ampak tudi z ozračjem v kate
rem manjšina živi. Pred sinočnjim 
začetkom Trinajstih koroških kul
turnih dnevov je Mohorjeva založ
ba predstavila vadnico «Wir lernen 
slowenisch» — »Učimo se sloven
sko*. tp je vadnico, ki je namenje
na nemško govorečim, ki si želijo

spoznati slovenski jezik. Pripravil 
jo je Valentin Inzko.

KARLO DEVETAK

Zdravstveno stanje 
Miroslava Krleže 
včeraj kritično

ZAGREB — Zdravniški konzilij 
je včeraj v zvezi z zdravstvenim 
stanjem Miroslava Krleže sporočil, 
da je zdravstveno stanje književni
ka zelo kritično kljub vsem spre
jetim ukrepom. Nadaljujejo z in
tenzivnim zdravljenjem, (dd)

Sadam Husein sprejel 
veleposlanika SFRJ

BAGDAD — Iraški predsednik Sa
dam Husein je včeraj sprejel nove 
ga izrednega in pooblaščenega vele
poslanika SFRJ v Iraku Vida Kne- 
ževiča, ki mu je izročil poverilna 
pisma. V pogovoru ob tej priložno
sti je Husein obudil spomine na

predsednika Tita. za katerega je de
jal, da je postavil temelje prijatelj
stvu med Jugoslavijo in Irakom in 
bil velik državnik, katerega delo je 
sestavni del zgodovine vsega člove
štva.

Ljubljanski dnevnik 
izhaja 30 let

LJUBLJANA — Teža vsakodnev
nega brzenja za svežimi vestmi in 
dogodki, številne delovne naloge ter 
zaključevanje tolikanj pričakovanih 
novih delovnih prostorov je kar /a 
pol leta odmaknilo proslavljanje ju
bilejev Ljubljanskega dnevnika. V 
letošnjem letu je namreč časopis 
Dnevnik dopolnil 30 let, tednik Ne
deljski dnevnik pa 20 let izhajanja. 
Včeraj, tik pred koncem jubilejne
ga leta, so si delavci omenjenih 
časnikov vendarle utrgali nekaj tre
nutkov časa in s slavnostno sejo 
delavskega sveta proslavili jubile
ja. Ob tej priložnosti so izročili zla
te znake Dnevnika štirim sodelav
cem, ki so v organizaciji že 15 in 
več let.

Novoletna številka

PRIMORSKEGA DNEVNIKA
ho izšla na 28 straneh

Na dodatnih straneh boste lahko brali:
• izčrpno o problemih narodnih manjšin na mejnih 

področjih Italije, Jugoslavije, Avstrije in Madžarske
• o vprašanju sožitja med Slovenci in Italijani 

pri nas
• o protislovenski politiki Liste za Trst v zadnjem 

letu njene občinske uprave
9 zanimivosti iz preteklosti goriških Slovencev
• o razprodaji slovenske obale od Barkovelj do 

Sesljana
• o gospodarskih težavah in uspehih v Jugoslaviji 

in Sloveniji
• o pomembnih slovenskih kulturnih obletnicah
• novoletno novelo iz našega nagradnega natečaja
• o slovenskem Trgovskem izobraževalnem društvu
• o športnih vprašanjih med našo narodnostno 

skupnostjo
• celoletni horoskop
• program izletov Primorskega dnevnika za leto 

1982 in še mnogo drugih zanimivih prispevkov

SEJA ODBORA ZVEZNEGA ZBORA SKUPŠČINE ZA ZUNANJO POLITIKO

Jugoslavija zahteva razveljavitev 
sklepa o izraelski aneksiji Golana
Potrjeno stališče, da mora Poljska sama poiskati izhod iz sedanje krize
BEOGRAD — Odbor zveznega zbo

ra skupščine SFRJ za zunanjo po
litiko je včeraj proučeval nekatera 
pereča vprašanja mednarodnih od
nosov. Med drugim je poudaril, da 
morajo poljsko ljudstvo, delavski 
razred, PZDP in druge poljske po 
litične sile same v okviru celovite 
neodvisnosti države poiskati izhod 
iz krize, v katero je zašla Poljska. 
Člani odbora so podprli stališča in 
ocene, ki sta jih ob položaju na

predsedstvi SFRJPoljskem dala 
in CK ZKJ.

V zvezi z izraelsko priključitvijo 
Golana je odbor podprl zahteve, 
da ta sklep izraelskega kneseta 
razglasijo kot neveljavnega in ga 
takoj prekličejo. Delegati so to de
janje ocenili kot novo grobo izra
elsko kršitev načel mednarodnega 
prava, ki ne dovoljuje nasilnega 
prilaščanja tujih ozemelj.

Poudarili so, da to dejanje nedvo-

Socialistična 
internacionala 
o poljski krizi

PARIZ — Na izredni seji se da
nes v Parizu sestane predsedstvo 
socialistične internacionale, ki bo 
proučilo položaj na Poljskem. Po 
vsem sodeč bo v Parizu prišlo do 
ostre konfrontacije med nemškimi 
socialdemokrati in drugimi evropski
mi socialisti. Nekaj dni po razgla
sitvi vojnega stanja na Poljskem je 
namreč predsednik socialistične in
ternacionale Willy Brandt izrazil 
željo, da bi Poljaki sami brez tuje 
ga vmešavanja in brez prelivanja 
krvi rešili svoje probleme, v ime 
nu socialistične internacionale je 
tudi precej spravljivo ocenil raz
glasitev vojnega stanja na Poljskem. 
To je sprožilo ostre reakcije veči 
ne socialističnih strank Evrope.

Včeraj pa je pred svojim odhodom 
v Pariz socialdemokrat Puletti po 
udaril, da je treba takoj prekiniti 
vso gospodarsko pomoč poljskim o 
blastem, zagovarjal pa je tudi stali
šče svoje stranke o prekinitvi poga 
janj o uresničitvi sovjetskega pli 
novoda, »ki bi lahko pogojeval ev
ropsko politiko*.

Bonska politika zaskrbljuje Belo hišo
(Dopisnik Dela 

za Primorski dnevnik)
BONN — Kljub temu, da se je politično 

življenje v prazničnih dnevih občutno umiri
lo, je iz mnogih znamenj mogoče sklepati, 
da bonska vlada nesoglasij z ameriško glede 
reakcij na poljsko dogajanje ni uspela od
straniti in da bo različna ocena položaja 
osrednji predmet pogovorov, ki jih bo 5. 
januarja imel Schmidt z Reaganom.

Tisk poroča o lem. da je menda ameriška 
vlada «globoko vznemirjena* zaradi nepri
pravljenosti zahodnonemške vlade, da bi se 
priključila različnim vrstam gospodarskih 
sankcij, tako proti Poljski kot proti Sovjetski 
zvezi. Pri tem se časniki sklicujejo na Ion 
donski Sundap times, ki poroča na podlagi 
«washingtonskih virov», da so Združene dr 
žave Amerike štele turnejo funkcionarja v 
zunanjem ministrstvu Eagleburgerja za po
skus, kako bi bilo mogoče pridobiti zahodno
evropske vlade za skupno politiko sankcij. 
Pri tem naj bi bil ameriški odposlanec v 
Veliki Britaniji, Franciji in Italiji vljudno, če
prav zadržano sprejet, v Zvezni republiki 
Nemčiji pa so se menda branili sploh o za
devi govoriti.

Koliko je resnice v takih dramatičnih no
vicah brez natančne natedbe virov, je ve
liko vprašanje toda nesporno dejstvo je, da

bonska vlada za zdaj ostaja pri prvotni očem 
o škodljivosti prenagljenih sodb, kar zadeva 
ključno vprašanje o tem, ali se je Sovjetska 
zveza že vmešala v poljske dogodke ali ne. 
Znano je, da ameriški predsednik sodi, da 
se je vmešala, bonska vlada pa stoji na sta 
lišču, da gre še vedno za poljsko zadevo. 
Posredno je o tem med prazniki govoril zu
nanji minister Genscher, ki se je v nekem in
tervjuju skliceval na zagotovilo poljske voja
ške oblasti o začasnosti izjemnega stanja m 
zahteval, naj pokaže znamenje dobre volje 
s tem, da olajša položaj zapornikov, oziro 
ma jih izpusti iz zaporov. V običajni poli
tični šifrirani obliki je Genscher s tem pozi
vom dal vedeti, da šteje Bonn poljske voja
ške oblasti za nosilce odločitev in odgovorno
sti. V časopisju je poleg tega mogoče zasle
diti namige o tem. da zamisel o sankcijah, 
kot jih napoveduje ameriška vlada, ne ustreza 
niti drugim državam članicam Evropske go
spodarske skupnosti, z delno izjemo Velike 
Britanije. Da je tako. naj bi bilo navsezadnje 
videti tudi iz sklepa EGS, da nadaljuje s po 
šiljanjem pomoči v prehrambenih proizvodih, 
prav tako pa iz zadnjega poziva poljski vladi, 
v katerem so zahodnoevropske države sicer 
obsodile ml zapiranja, vendar se niso odpo
vedale zaupanju v generala Jaruzelskega 

V ozadju, poudarjeno zadržanje bonske poli

tike do reakcij m dogajanje na Poljskem je 
mešanica izkušenj s podobnimi položaji v 
preteklosti in nezaupanjem v premočrtnost 
ameriške politike. V teh dneh v tisku radi 
omenjajo neugodne izkušnje, ki jih je imela 
Zvezna republika v šestdesetih letih s tako 
imenovanim embargom za prodajo cevi v 
Sovjetsko zvezo. Na njeno mesto so postopo
ma stopili Japonci, Švedi, Britanci in Italijani 
in zapolnili praznim, iz česar naj bi bilo 
jasno videli, da zahodne države preprosto ni
so v stanju sporazumeti se o doslednih trgo
vinskih sankcijah, če so prizadeti njihovi 
ključni gospodarski interesi. Med vrsticami 
je mogoče razbrati opozorilo, da se to pot 
zvezna republika ne bi priključila ukrepom 
za omejitev izvoza, če ne bi imela trdnih za
gotovil. da to ne bi prineslo prednosti kakšni 
drugi državi. Omenjajo tudi dejstvo, da je 
predsednik Reagan sredi najhujše besedne za
ostritve proti Sovjetski zvezi aprila letos 
odpravil prepoved o prodaji ameriške pšeni
ce, ker so ga k temu pregovorili zagovorniki 
koristi domačih proizvajalcev pšenice. Sko- 
kovitost ameriških groženj in ukrepov ni mo
gla prepričati zaveznikov o učinkovitosti go
spodarskih sankcij, temu pa je treba dodati 
še velike pomisleke o politični smotrnosti ta
kih dejanj.

MOJCA DRČAR MURKO

umno potrjuje napadalen in ekspan- 
zionističen značaj politike Izraela, 
ki si s takšnimi dejanji prizadeva 
ustvariti povsem nove razmere na 
Bližnjem vzhodu in onemogočiti pro
ces mirnega reševanja krize. Od
bor je znova opozoril na nujnost vse
stranskih prizadevanj za iskanje re
šitev bližnjevzhodne krize na teme
lju umika Izraela z vseh zasedenih 
ozemelj in uresničitve pravice pale
stinskega ljudstva do lastne države. 
Odbor je izrekel vso podporo pri
jateljskemu sirskemu narodu in su
vereni pravici Sirije do golanske 
visoke planote ter vseh sirskih o- 
zemelj, ki jih je zasedel Izrael.

Delegati so posebej podprli re
solucijo generalne skupščine OZN 
in zahteve, naslovljene na varnost
ni svet, da uresniči ukrepe iz 7. čle
na listine OZN v primeru, da Izrael 
ne bi preklical sklepa o priključitvi 
Golana.

Člani odbora so izrazili veliko ne
zadovoljstvo v zvezi z oddajo na švi
carski televiziji, ki je grobo potvar
jala dejstva o boju jugoslovanskih 
narodov proti okupatorju in doma
čim izdajalcem v drugi svetovni 
vojni in posebej proti marionetam 
nezavisne države Hrvatske. Poudari
li so, da so si avtorji oddaje po
sebej prizadevali gledalce zavesti 
s trditvijo, da v Jugoslaviji vlada
jo neenakopravni odnosi med narodi 
in narodnostmi. Odbor je ocenil, 
da je bila oddaja očiten poskus 
potvarjanja zgodovine Jugoslavije 
in njene stvarnosti, (dd)

RIM — Danes opoldne bo prva 
televizijska mreža posredovala v 
neposrednem prenosu tradicionalno 
novoletno tiskovno konferenco mini
strskega predsednika Spadoliniia s 
tujimi in italijanskimi časnikarji.

V popoldanskih urah pa se bo se
stal ministrski svet.

Še vedno nesoglasja 
pri usklajevanju 
proračuna SFRJ

BEOGRAD — Proračun federaci
je tudi včeraj, poslednjega dne u- 
sklajevanja, ni dobil podpore v skup
ščini SFRJ. Za skupen obseg prora
čuna za naslednje leto je glasovalo 
šest delegacij, delegacija SR Srbi
je je vztrajala pri stališču, da bi 
moral prispevek za nerazvite re
publike rasti s stopnjo 17 odstotkov, 
da pa bi morali iz te omejitve iz
vzeti pokrajino Kosovo — medtem 
ko je črnogorska delegacija zadr
ževala svoj »embargo*, dokler no 
bo rešena njena zahteva glede po
krivanja sredstev borčevsko - in
validske zaščite.

Pozno sinoči je odbor za finance 
zopet zasedal. Izid usklajevanja bo 
znan danes, (dd)

Modiano obiskal 
reško zbornico
REKA — Včeraj je obiskala 

gospodarsko zbornico z Reke 
delegacija tržaške trgovinske 
zbornice, ki jo je vodil pred 
sednik Mareello Modiano. Z 
njimi so se razgovarjali pred
sedujoči v reški gospodarski 
zbornici Nikola Pavletič, taj
nik zbornice Aldo Simper in 
načelnik službe za gospodar
ske odnose s tujino Viktor 
Stipčič. Na srečanju so izme
njali mnenja o sodelovanju 
med obema regijama na po
dročju pomorstva, o boljšem 
izkoriščanju severnojadranskih 
luk in o povezovanju z zaled
jem. Pogovarjali so se tudi o 
reševanju prometnih vprašanj 
v skladu z osimskimi sporazu
mi in s posebnim oziroma na 
cesto Reka - Trst. Obravnavali 
so tudi možnosti razširitve po
dročja maloobmejnega prometa 
in krepitve industrijskega so
delovanja preko skupnega vla
ganja. končno pa so govorili o 
možnosti za vključevanje tr
žaške in reškp zbornice v 
skupni inormativni kompjutr- 
ski sistem italijanskih trgovin 
skih zltoigfpc.
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PO VEČINI SO SE OPREDELILI ZA BLIŽNJA LETOVIŠČA

Pod pritiskom krize bodo Tržačani 
letos silvestrovali manj razkošno
Naval na smučarska središča v naši deželi ■ Mnogi so «odkrili» Sicilijo in Sardi
nijo, drugi obiščejo večja evropska središča, nekateri pa čezmorske dežele

Še tri dni — z današnjim vred — 
in leto se nam bo zasukalo. Tradi- 
fi.ja veleva, da koledarski obrat 
praznujemo ob bogato založeni mi 
zi, opolnoči pa novemu letu nazdra 
vimo s penečim se vinom. Nazdravi 
mo seveda tudi samim sebi, svojim 
najbližjim, prijateljem in znancem, 
pa tudi neznancem, ker pač sede 
pred sosednjo mizo. Drug drugega 
objamemo in poljubimo na lice. 
drug drugemo privoščimo mrogo 
sreče, zadovoljstva in predvsem 
zdravja, kajti «zdravje je vse. kaj 
naj ti bo denar*, kakor radi modru 
jejo zlasti oni s težko denarnico, ki 
pač laže kljubujejo gospodarski sti
ski. kot pa tisti, ki pravzaprav ni 
čemur nimajo kljubovati, ko pa ni
česar nimajo. Toda pustimo takšna 
in podobna razmišljanja, poglejmo 
rajši, kam so se ali se bodo pre 
bivalci Tržaškega odpravili silve 
strovat. Za ustrezne "odatke smo 
se obrnili na potovalni urad Auro- 
ra in na Utat, kjer smo tudi po
vprašali, če se no obsegu prijav k 
skupinskim izletom, oziroma po šte
vilu posamičnih rezervacij pozna 
gospodarska stiska.

Kaže, da se. Vendar ne po koli 
čini strank — če izvzamemo le ra 
zna novoletna pomorska križarje 
nja — temveč po preusmeritvi v 
manj oddaljene kraje in območja. 
Seveda imamo tudi izjeme, tu gre 
za premožne osebe in družine, ki 
si v resnici skozi vse leto, ko le 
imajo čas, privoščijo potovanje z 
ladjo ali letalom, denimo, v trop
ske dežele.

Nedvomno se je velik del ljudi iz 
naše pokrajine odločil za sitvestro 
vanje kje bliže. Na eni strani bo
do premnogi v leto 1982 kar pri- 
smučali: pretežno v kot naročeno 
dobro zasneženih zimskošportnih 
središčih Furlanije - Julijske kraji
ne tja do Gornjega Poadižja. delo- 
mo pa tudi v prelepih planinah Slo
venije — marsikoga je na primer 
zamikala nova trisedežnica na Ka
ninu, ki je vse doslej zaradi po
manjkanja snega v minuli smučar
ski sezoni niso mogli zavrteti. Na 
drugi strani pa se .je veliko naših 
ljudi usmerilo v Istro oa vse do 
Opatije. Lepo število jih je izbra 
lo predvsem Koprsko s Portorožem 
na čelu. kjer so turistični delavci 
do nedavnega imeli težave z vodno 
oskrbo zaradi kalnosti v zajetju 
Gradole: sitnost je vsekakor mimo.

Drugi bodo prebili tako imenova 
no najdaljšo noč v mestni, pred
mestni ali okoliški gostilni ali re
stavraciji. Gostinci so po večini že 
pred časom oddali mize in cela 
omizja, sedaj pa vneto želijo, da 
ne bi zapadel sneg; pogosto v pre
teklosti se je namreč zgodilo, da 
so zasnežene ceste poledenele, ta
ko da ljudem ni bilo mogoče do go
stišča. Nekateri bodo Silvestrovo zo
pet prebili kar doma v družinskem 
krogu, okrepljenem morda s sorod
niki ali prijatelji, a prenekatera 
mlada druščina se bo na podoben 
način zbrala na domu enega od 
vrstnikov in se v 1982 zapeljala ob 
zvokih takšnega ali drugačnega 
rocka. Potem imamo seveda tako 
imenovane zaključene družbe, ki si 
bodo privoščile kar najbolj lukstis 
no silvestrovanje v prestižni hotel
ski restavraciji.

Kaj pa tisti, ki so si omislili Sil
vestrovo dlje? Zanimivo je, da se 
je mnogo Tržačanov, ki so nrete 
kla leta zahajali na tuje, sklenilo 
odpraviti «le» v notranjost Apenin

skega polotoka: eni bodo prvi ja
nuar pričakali na ligurski obali, 
drugi na Sardiniji, nekateri spet na 
Siciliji. Takšni izbiri očitno botruje 
šibkost lire. Ta pa ni odvrnila dru 
gih — že manj številnih — da ne 
bi vztrajali prvi veseli oddolžitvi 
sv. Silvestru-papežu kje v inozem 
stvu. Kar zadeva našo celino, so si 
zaželeli na ogled predvsem oari 
škega Eiffelovega stolpa in mont- 
matrske četrti, ki je sicer že dokaj 
izgubila na sijaju, potem resnobne
ga Westminstra v Londonu, domo
vine vaička — Dunaja, nadalje ni
zozemskega središča Amsterdama, 
kjer se bodo pobliže seznanili z zgo 
dovino polderjev, ki so veličasten 
dokaz človekove zmage nad morjem 
pri pridobivanju suhe zemlje in bo 
gatem obdelovanju zemljišč, ki so 
nekdaj bila morsko dno. nazadnje

pa še Budimpešte, industrijskega 
kulturnega in političnega središča 
Madžarske, ki sodi med najmoder
nejša in najlepša mesta v srednji 
Evropi.

Kdor pa ima že več pod palcem, 
se bo pred Silvestrovim izkrcal v 
čezmorski deželi. Ta se .je odločil 
za egipčansko sfingo in piramido, 
drugi za istanbulske minarete, po
tem zopet za razkošno arhitekturo 
maroške kral.jevine, domovine fos 
fatov (in ribolovskih trenj) Tunizi
jo ter celo vročo Kenijo, para
diž favne, o kateri govore kot o 
sanjski podobi. Po svoje sanjski pa 
so tudi Sejšelski otoki, pribežališče 
davčnih uta.jevalcev in pravljična 
dežela, ki privablja iz leta v leto 
več petičnežev; zadnja leta je med 
njimi tudi vedno več Tržačanov, 
tako bo tudi letos, (dg)

INTERVJU PODTAJNIKA PRI PREDSEDSTVU VLADI

Compagna: «Tržaško gospodarstvo 
potrebuje premogovni terminal»

Vlada bo morala v kratkem uresničiti vse obveze v 
prid razvoja tržaškega gospodarstva

morala vlaka v kratkem uresničiti.«Tržaško gospodarstvo za svoj raz
voj nujno potrebuje premogovni ter
minal*, tako je med drugim izjavil 
v intervjuju beneškemu dnevniku 
«11 Gazzettino* podtajnik pri pred
sedstvu vlade, republikanec Fran- 
cesco Compagna, ki kot znano, po 
nalogu predsednika Spadolinija o- 
sebno sledi vsem problemom, ki ne
posredno zadevajo Trst in pokrajino. 
Mnenje podtajnika Compagne po
trjuje, da namerava Spadolinijeva 
vlada že v začetku novega leta pred
staviti vsem zainteresiranim ekonom
skim in družbenim dejavnikom v 
Rimu in v Trstu jasne načrte v 
zvezi z izgradnjo premogovne luke 
v našem mestu.
•Republikanski politik je v pogo

voru z urednikom omenjenega itali
janskega dnevnika med drugim še 
naglasil, da igra pristanišče s svo
jimi stranskimi dejavnostmi primar
no in nenadomestljivo vlogo za tr
žaško gospodarstvo in ob tem naštel 
nekatere nujne obveznosti, ki jih bo

NOVA ODLOČNA ZAHTEVA OPENSKIH SLOVENSKIH STARŠEV

Do ponovnega začetka pouka rešiti problem 
prostorske stiske na openski osnovni šoli

Starši grozijo, da ne bodo več pošiljali otrok v šolo, če 
pristojne oblasti ne bodo opustile politike odlašanja

Na osnovni šoli »France Bevk* 
na Opčinah se izteka trimesečje, 
stanje pa še ni normalno, kot bi 
že moralo biti ob začetku šolskega 
leta. Prepočasi se namreč rešujejo 
problemi prostorske stiske na slo
venski osnovni šoli. Tri mesece tra
jajoči boj staršev, ki je terjal ve
like žrtve, predvsem kar zadeva 
pravico otrok do nemotenega pou
ka, je sprožil začetek iskanja re
šitve, ki je možna s preureditvijo 
pritličnih prostorov šole. Občinska 
uprava, ki jo vodi prefekturni ko
misar, se je obvezala, da bo pre
uredila doslej neuporabljen prostor 
v učilnico. To bi se moralo zgoditi 
v najkrajšem času. Medtem pa bi 
šolski skrbnik lahko že odredil vse
litev enega slovenskega razreda v

f Čestitke
Danes praznuje rojstni dan, 31. de

cembra pa bo godoval SILVESTER 
OLENIK. Vse najboljše, predvsem 
pa zdravja, mu želita sestra Lojza 
ter Nadja z družino.

Danes praznuje 16. rojstni dan 
ADRIANA SRNEL. Iskreno ji česti 
tajo mama, papa, sestra Jasna in 
mali Kajetanček.

Včeraj je praznovala 10. rojstni 
dan VALENTINA VRABEC iz Preč
nika. Da bi bila pridna doma in v 
Šoli ji želijo mama, tata, sestri Lili
jana in Majda z družino, brata Da
rijo in Franko ter nona.

OB ROBU ZASEDANJA ZDRUŽENJA ALEF V VIDMU

«11 PiccoIo» praznuje 
100-Ietnico obstoja
Italijanski tržaški dnevnik «11 

Piccoio* praznuje danes svojo 
100-letnico obstoja, saj je pr
vič izšel 29. decembra leta 1881. 
Tako visoki jubilej tržaškega 
dnevnika spremljajo tudi neka
tere pobude; pred dnevi so v 
mali dvorani gledališča Verdi 
odprli razstavo, ki govori o 
delu in življenju tega časopisa; 
razstava je doslej doživela lep 
uspeh; ob delavnikih je odprta 
od 10. do 13. ure ter od 16. do 
19.30, ob praznikih pa od 10. do 
13. ure. V časnikarskem krož
ku pa bodo drevi, ob 18. uri, 
predstavili knjigo časnikarja 
Ezia Lipotta «11 Piccoio ieri, 
1881 - 1889, origini e diffusione 
di un quotidiano popolare nella 
Trieste di fine Ottocento*, ki jo 
bodo javnosti predstavili Ar- 
duino Agnelli, Guido Botteri in 
Lino Carpinteri; prisoten bo 
tudi predsednik državnega in
štituta za zgodovino časnikar
stva Giuliano Gaeta.

Na današnji jubilejni dan pa 
bodo čitatelji dnevnika prejeli 
še posebno darilo. «11 Piccoio* 
ima danes okrog trideset stra
ni; poleg posebnih člankov in 
reportaž, ki spominjajo na ta 
jubilej, sta v dnevniku objav
ljeni tudi voščili predsednika 
republike Pertinija in ministr
skega predsednika Spadolinija. 
Poleg tega bodo bralci prejeli 
tudi posebno publikacijo na 148 
straneh, ki z raznimi dokumen
ti, reprodukcijami najvažnejših 
strani ter drugimi podatki pri
kazuje zgodovino mesta, kot je 
povezana z zgodovino časopisa.

pritlične prostore, ki jih doslej niso 
uporabljali za pouk, pač pa za u- 
čiteljsko zbornico sosednje italijan
ske šole. Dogovarjanje o tem je 
steklo že pred tedni, vendar ni o- 
brcdilo zaželenih sadov. Šolski 
skrbnik pa ni podvzel potrebnih 
korakov, čeprav jih je svoj čas ne
kako napovedal. Vprašati se mo
ramo, zakaj? V začetku šolskega 
leta je bila glavna skrb šolskega 
skrbnika, kako nuditi slovenskemu 
didaktičnemu ravnateljstvu ustrez
ne prostore, sedaj pa se zdi, da 
so na to vprašanje vsi pozabili.

Občinska uprava lahko preuredi 
doslej neuporabljeni prostor v prit
ličju preko novoletnih počitnic, naj
kasneje do prve polovice januarja. 
Šolsko skrbništvo pa lahko že ta
koj nameni slovenski šoli tudi dru
go učilnico v pritličju in svetuje 
sosednji italijanski šoli, naj si u- 
redi zbornico (katere slovenska šo
la nikoli ni imela!) v šolski ambu
lanti. Ta bi se lahko, s privolje 
njem krajevne zdravstvene enote, 
preselila v sorodne prostore v bliž
njem otroškem vrtcu.

Vsi ti predogi so dobro znani pri
stojnim oblastem. Zato tembolj ču
di in razburja politika zavlačevanja 
in iskanja le omejenih, delnih re
šitev.

Združenje staršev je proučilo sta
nje in sklenilo — skladno z voljo 
velike večine staršev otrok open
ske šole — da počaka do dokon
čne rešitve problema potrebne učil
nice in prostorov ravnateljstva in 
sicer najkasneje do začetka pouka 
po novoletnih počitnicah. Če pristoj
ne oblasti, predvsem pa šolski skrb
nik, ne bodo poskrbele za vselitev 
v prostore, ki so že sedaj na raz
polago v pritličju openske šole, 
starši oklicujejo splošno stavko za 
nedoločen čas. To pomeni, da ne 
bodo pošiljali svojih otrok k pouku, 
dokler ne bodo prejeli sporočila, 
da se lahko vselijo v potrebne učil
nice in da je na razpolago pro
stor za slovensko didaktično rav
nateljstvo.

To bodo storili zato, ker nimajo 
na razpolago drugih omikanih sred
stev boja in ker menijo, da bi za
sedba šole prizadela pravico itali
janskih otrok do nemotenega pou
ka. Obenem poudarjajo, da so bili 
tri mesece pripravljeni na dogovar
janje, vendar je dobra volja zmanj
kala na drugi strani.

Šolske oblasti lahko preprečijo 
tako dramatično prekinitev pouka 
na openski slovenski osnovni šoli, 
pa ne s sodnimi ali drugimi ukre
pi, pač pa s preprostim uradnim 
aktom: slovenski šoli naj nudijo 
prostore, ki jih potrebuje in ki so 
na razpolago v poslopju, kjer že

sedaj deluje. Ustrezna sporočila je 
združenje staršev openske sloven
ske šole poslalo šolskemu skrbni
štvu, tržaški prefekturi in komisar
ju na tržaški občini.

Bo/ično srečanje skavtov
Pred dnevi je Slovenska zamej

ska skavtska organizacija — Trst 
priredila božično srečanje za naj
mlajše člane organizacije v Mariji
nem domu v Rojanu. Kljub slabe
mu vremenu se je zbralo nad 50 vol
čičev in veveric, ki so si ogledali 
božični film in tekmovali za naj
boljšo skupno in individualno risbo 
na božično temo. Krofi in čaj so 
poplačali njihovo spretnost in trud.

Ob koncu srečanja so si ob ve
selem razpoloženju in prepevanju 
voščili vesel božič in srečno 1962.

Sončnica

Na prvo mesto je Compagna posta
vil cestne povezave s pristaniščem, 
zlasti s sedmim pomolom, in poten
ciranje pontabeljske železnice, kar 
bi omogočalo še tesnejšo trgovinsko 
izmenjavo med Italijo ter Nemčijo 
in Avstrijo. V ta namen je bil pod
tajnik pri predsedstvu vlade mne
nja, da bo treba gospodarsko os 
Innsbruck - Bočen v bližnji bodoč
nosti utrditi še s tesnejšim sodelo-

Rešuje se problem 
urnika občinskih 
otroških vrtcev
Predsedniki rajonskih svetov 

so se včeraj sestali s funkcio
narji oddelka za šolstvo tržaške 
občinske uprave in z njimi pro
učili vprašanje umika občinskih 
otroških vrtcev. Zgodilo se je 
namreč, da je skupina staršev 
predlagala, a pri tem svojem 
predlogu naletela na nasproto
vanje sindikata vrtnaric, da bi 
otroške vrtce zjutraj prej od
prli kot pa sedaj, tako da bi 
starši lahko vanje pospremili 
svoje otroke, preden bi se po
dali v službo. Predlog, ki so 
ga na sestanku zagovarjali 
predsedniki rajonskih svetov, 
so osvojili tudi predstavniki ob
činske uprave in se obvezali, 
da bodo v najkrajšem času pri
pravili ustrezni sklep, o kate
rem bodo morali dati svoje 
mnenje tudi rajonski sveti. Po 
tem predlogu naj bi otroci lah
ko prihajali v vrtec že ob pol 
osmih, kar bi seveda bilo v ve
liko pomoč predvsem tistim 
družinam, kjer sta oba zakonca 
zaposlena. Zadevo bo seveda 
treba rešiti tudi s sindikalnimi 
organizacijami vrtnaric.

0B IMENOVANJU NOVIH VODILNIH FUNKCIONARJEV

PROTEST ČASNIKARJEV 
TRŽAŠKEGA SEDEŽA RAI
V Rimu so za sedaj sklenili poslati začasnega -komisarja.

Vanjem med Trstom in Dunajem.
Glede ekonomskega preporoda na

šega mesta pa je Compagna še pri
stavil, da bo treba čimprej dokon
čati suhi dok v Arzenalu (za kate
rega bo vlada, kot kaže, dala na 
razpolago še dodatna finančna sred
stva) ter posvečati še večjo pozor
nost bodočemu Centru za znanstve
ne in tehnološke raziskave.

• Drevi ob 18,15 se bo na sede 
žu v Ul. s. Ermacora 3 sestal ra
jonski svet za Rojan - Greto - Bar- 
kovlje; med drugim bo razpravljal 
o sklepu o uporabi rekreatorija.

Na tržaškem sedežu RAI so ča
snikarji oklicali protestno akcijo, ki 
bo po novem letu bistveno okrnila 
radijska in televizijska poročila. To 
pa zato, ker je prišlo do konflikta 
v zvezi z imenovanji direktorja se
deža in glavnega urednika infor
mativne redakcije. Direktor sedeža 
Botteri in glavni urednik Colombo 
odhajata namreč v pokoj. Odprto je 
vprašanje nasledstva tega sicer ze
lo pomembnega informativno kultur
nega občila v naši deželi. Krščan
ska demokracija želi nastaviti na 
ta mesta svoje ljudi in je že izbra
la za novega glavnega urednika Giu- 
seppa Momolija iz Rima, novega di
rektorja pa naj bi poslali v Trst 
iz Benetk, časnikarji so se taki me
todi uprli, tudi zato, ker menijo, 
da podobno ukrepanje ne upošteva 
specifičnosti naše dežele s poseb
nim statutom, njene mednarodne 
vloge, prisotnosti močne slovenske 
manjšine in siceršnjega kulturnega 
pluralizma Furlanije - Julijske kra
jine. Zato se zavzemajo za izbiro 
novih voditeljev, ki naj bi bili odraz 
krajevnih razmer. Obenem so ra
dijski in televizijski časnikarji zah
tevali, naj vsedržavno vodstvo RAI 
reši tudi ostala odprta vprašanja. 
Med temi je vsekakor problem av
tonomije slovenskega časnikarskega 
uredništva, kar je mogoče vsaj del
no doseči z izbiro slovenskega na
mestnika glavnega urednika tržaške 
RAI. Poleg tega je skrajni čas, da 
spoštuje zakonsko obvezo iz leta 
1976 in prične s slovenskim televi
zijskim programom.

Reakcija časnikarjev tržaške RAI 
je prisilila rimsko vodstvo k temu, 
da je za nekaj časa odložilo dokon
čen sklep. Zato pa je upravni svet 
sklenil poslati v Trst svojega «ko- 
misarja* — časnikarja Albina Lon- 
ghija, ki naj bi do nadaljnjega vo
dil upravo in uredništvo. Pri tem 
se zdi očitno, da se «vrhovi» RAI 
skušajo izogniti možnosti, da bi ča
snikarsko uredništvo vodil doseda
nji namestnik glavnega urednika 
Molinari, ki je pred več leti zapu
stil KD in je sedaj član KPI.

Kakorkoli že, v Trstu se uveljav
lja obdobje komisarjev: najprej na 
občmi in pokrajini, sedaj tudi na 
sedežu RAI.

SVoboda za Poljsko*. Razpravo bo 
odprl član pokrajinskega tajništva 
Carbone.

Drevi v baziliki sv. Silvestra

Koncert Baročnega 
tria iz Ljubljane

V okviru .Glasbenih srečanj» bo 
drevi ob 18:30 v baziliki sv. Silve
stra koncert Baročnega tria iz Lju
bljane. Trijo sestavljajo Klemen 
Ramovš, Alojzij Mordej in Maks 
Strmčnik. Ljubljanski glasbeni an
sambel bo igral skladbe Castella 
Telemanna, Bittija, Parchmana in 
Forqueraya. Drevišnp. koncert bo v 
neposrednem prenosu prenašala tu
di tretja italijanska televizijska 
mreža.

Ob hudi izgubi očeta

STANKA BOGATCA

izreka TPK Sirena svojemu odbor
niku in tehničnemu vodji Brunu Bo- 
gatcu in družini globoko sožalje.

Kriška sekcija VZPI - ANPI izre
ka družini Bogateč iskreno sožalje 
ob izgubi moža in očeta Stanka.

kolektiv TPPZ Pinko Tomažič iz
reka globoko sožalje dragemu Fabi- 
ju Violi ob težki izgubi mame.

Ob bridki izgubi dragega očeta 
izrekajo prijateljici Emi in družini 
iskreno sožalje Silvana, Meri, San
dra, Dragica in Sandra.

Ob težki izgubi očeta oziroma no- 
nota Benedikta Križmančiča izreka 
družinama Križmančič in Paulin 
iskreno sožalje ŠZ Sloga.

Gospodarska zadruga v Bazovici 
izreka občuteno sožalje svojemu od
borniku Mariju Križmančiču in svoj
cem ob težki izgubi očeta Benedikta,

Ob smrti drage mame Ane Furlan 
vd. Viola izreka iskreno sožalje kole
gu Fabiju Violi kolektiv Centrai- 
speda.

Svojima pevcema Francescu in 
Luciji izrekata globoko sožalje zbor 
(Jadran* in Društvo Slovencev milj- 
ske občine ob izgubi matere oziro
ma tašče.

PSI prireja javno 
razpravo o Poljski

V krožku za družbene študije Sal- 
vemini na Korzu Italia 12 bo dre
vi ob 18.30 javna razprava, ki jo 
tržaška federacija *PSI prireja na 
temo: »Socialisti s Solidarnostjo —
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Slabo zaprta plinska pipa vzrok
hude eksplozije pri Sv. Sergiju
Na srečo le materialna škoda, ki znaša okrog 70 milijonov lir 

Uporabniki plina naj poostrijo pozornost

Opustošeno stanovanje družine D’Andrea 
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Zakaj slovenskim izseljencem 
na voljo le italijanski tisk?

V Vidmu je včeraj zasedal glav
ni »vet združenja izseljenih delav
cev in njihovih družin iz Furlanije - 
Julijske krajine (ALEF); zaseda
nja sta se udeležila tudi zastopnika 
deželne uprave odbornik Renzulli in 
osrednje vlade podtajnik za zuna
nje zadeve in odgovorni za vpra
šanja izseljenstva poslanec Fioret, 
ki sta v svojih posegih iznesla sta
lišči dežele in državne vlade. Go
vor je seveda bil o številnih 
vprašanjih, ki spremljajo to proble
matiko, ki je v naši deželi še po
sebno prisotna in občutena.

Med temi vprašanji je pa eno 
(ne vemo, če je bil o njem go
vor na zasedanju), ki je posebno 
važno za slovenske izseljence iz 
naše dežele, ki prihajajo predvsem 
iz Beneške Slovenije. Pred nedav
nim je dežela odobrila zakon o iz
seljenstvu. ki predvideva vrsto u- 
krepov v korist emigrantov; med 
drugim tudi to, da bo deželna u- 
prava na svoje stroške pošiljala 
predsednikom in tajnikom društev

izseljencev v tujini časopise dežel
nega značaja; znano je, da so tu
di slovenski izseljenci organizirani 
v društvih, kot je Zveza sloven
skih izseljencev iz Beneške Slove
nije. Pričakovati bi zato bilo, da 
bi zveza prejemala slovenske ča
sopise, ali revije. Dogaja pa se, 
da vsa društva izseljencev preje
majo le italijanske časopise (.11 
Messaggero», «Ii Piccoio», «Gazzet
tino», ali pa petnajstdnevnih .11 
Punto»), kar je seveda v popol
nem nasprotju s toliko razglašeni
mi načeli, da morajo izseljenci o- 
hraniti najtesnejše stike s stvar
nostjo, v kateri so zrasli in iz ka
tere prihajajo.

Pravilno bi torej bilo, da bi de 
želni odbor za izseljenstvo, ki je 
bil ustanovljen na osnovi nedavno 
odobrenega zakona, proučil tudi to 
vprašanje in ugodil potrebam slo
venskih izseljencev, ki bi morali 
tudi v tujini razpolagati s slaven 
skim dnevnim in periodičnim ti 
skom.

Paziti predvsem na domače živali:
Vest o stekli lisici, ki so jo ko

nec novembra našli mrtvo v bliži
ni Trebč in za katero so pred ne
kaj dnevi na zooprofilaktičnem in
štitutu v Padovi ugotovili, da je 
bila okužena, se .je hitro razširila 
po vsej tržaški pokrajini. Krajev
na zdravstvena enota .je takoj za
tem izdala vrsto ukrepov, da bi se 
na čim bolj uspešen način zoper
stavili morebitnemu širjenju okuž
be, nekatere občine so medtem že 
pod vzele konkretne akcije, da bi 
preprečile možnost okužbe domačih 
živali.

Tako .v, na primer, včeraj v Vi 
žovljah v devinsko-nabrežinski ob
čini polovili klateške mačke. «Med 
domačimi živalmi so za prenašanje 
stekline najbolj nevarne Drav mač 
ke brez gospodarja, kakršnih je na 
Tržaškem kar precej, saj nridejo 
zelo lahko v kontakt s potencialni
mi steklimi živalmi,* nam je nove- 
dal občinski živinozdravnik devin
sko nabrežinske, zgoniške in repen- 
tabrske občine dr. Rihard Florean- 
cig. »Prav zato moramo ob takih

primerih, kot je tokratni, zelo pa
ziti na svoje domače živali. V na
ših občinah že tri leta cepimo pse 
proti steklini, letos pa smo tudi 
drugič poskrbeli za cepljenje živi
ne, ki odhaja na pašo. Taki ukre
pi znajo biti zelo uspešni. Prav 
pred poldrugim mesecem so našli 
blizu Čedada dve crknjeni kravi, 
ki nista bili predčasno cepljeni pro
ti steklini, za kateri domnevajo, da 
ju je ugonobila steklina.*

«Človek mora paziti nase, še 
preživem med hojo po gmajnah in 
gozdu,* je nadaljeval df- Florean- 
cig. «Paziti mora, da ga katera od 
gozdnih živali ne ugrizne ali tudi 
samo opraska. V takem primeru, 
ko ni mogoče izvedeti, ali .je bila 
žival stekla ali ne, je najbolj učin
kovito hitro cepljenje v bolnici, 
zdravljenje pa ni najlažje. Inkuba
cijska doba je odvisna od mesta 
in od globine rane; čim globlja je 
rana, tem hitreje pride virus do 
živčevja, na katero deluje, ta
krat pa ni za okuženca več polno
či. Inkubacijska doba traja tudi po

tri mesece.*
Okuženo lisico so našli mrtvo pri 

Trebčah konec novembra, dokonč
ni izvidi, ki so potrdili okužbo pa 
so bili znani šele pred nekaj dne
vi. Zakaj .je bilo treba čakati to
liko časa na izvide?

»Steklina deluje na živčevje, na 
možgane. Pri ugotavljanju okužbe 
za steklino opravijo lahko zdravni
ki dva poizkusa: prvi ie nregled 
možganov okužene živali (čir na 
možganih), ta Drvi pregled pa ne 
daje vedno stoodstotno gotovega od 
govma. Zato se zdravniki nosluže 
jo drugega, tako imenovanega bio 
loškega poizkusa, ki zahteva več 
časa. tra’a približno tri tedne Za 
lisico iz Trebč, ko je šlo za nrvi 
primer okužbe na Tržaškem, so ho
teli opraviti zdravniki temeljit pre
gled in so zato nravilno onravili 
oba poizkusa.* nam je še poveda' 
dr. Floreaneig.

• Občinska knjižnica bo v četrtek, 
31. decembra, zaprta v popoldan
skih urah.

Slabo zaprta plinska pipa ... ( 
ohlapna ter neustrezna gumijasta I 
cevka, iz katerih je uhajal plin, j 
sta najverjetnejša vzroka silovite 
eksplozije mešanice metana in zra
ka, do katere je prišlo v nedeljo 
nekaj pred 20. uro v Naselju sv. 
Sergija. Le srečno naključje je ho
telo, da ni treba ogromni material
ni škodi prišteti tudi smrtne žrtve.
V stanovanju družine D’Andrea v 
Ul. Donaggio 7, kjer je prišlo do 
poka, ni bilo namreč nikogar, kaj
ti družina je na počitnicah v Nem
čiji. Njihovo stanovanje je popol
noma uničeno, silovit pritisk je hu
do poškodoval tudi dve bližnji sta
novanji in povzročil manjšo škodo 
na vratih in oknih celotne štirinad
stropne zgradbe. Računajo, da zna
ša škoda okrog 70 milijonov lir.

Kaj je sprožilo eksplozijo? Ga
silci se najbolj nagibajo k domne
vi, da je iskrico sprožil brneči te
lefon ali motor hladilnika. Nova 
eksplozija vsekakor narekuje upo
rabnikom plina posebno pozornost 
pri pravilnem nastavljanju plinskih 
pip in gumijastih cevi, ki morajo 
biti po predpisih. V prodaji so tu
di posebne varnostne naprave za 
gumijaste cevke, pri dobrih plin 
skih pečeh pa .je že itak vgrajen 
varnostni sistem. Pri kuhalnikih pa 
je potrebno skrbno vzdrževanje in. 
razumljivo, velika mera pazljivosti.

• Vodstvo ustanove za tržaško pri
stanišče sporoča, da bodo v tržaški 
luki v zadnjem tednu tega leta raz
tovarjali zlasti magnezit, sadje in 
gumijske izdelke. Iz Trsta bo tako 
danes odplula ladja «Lema», ki ima 
v podpalubju nad tri tisoč ton mag- 
nezita, 1. januarja pa bo dospela v 
Trst ladja «Pelias», ki je tudi oprem
ljena za prevažanje magnezita.

Salvatore Krevatin daruje 50.000 
lir za pevski zbor »Jadran*.

V počastitev spomina dragega o- 
četa Antona Malalana darujejo Sil
vana, Zvonko in Marčelo Malalan z 
družinama 30.000 lir za spomenik pa- | 
dlim v NOB z Opčin.

V spomin na tovariša Franca Tom 
šiča in Slavo Sancin daruje družina 
Počkar 10.000 lir za KD Ivan Grbec. |

N. N. daruje 15,000 lir za Dijaško • 
matico.

Za društvo slovenskih upokojencev I 
darujejo: Marija Paoletti - Musco 
3.000 lir, Miroslava Golob vd. Fab 
jan 1.000 in Josipina Fabjan 1.000 lir. I

V počastitev spomina dragega Gu- j 
ština darujeta Solza in Marjo 10.000 . 
lir za KD Primorec (Trebče). I

Umrl nam je dragi mož, oče in nono

FRANC TOMŠIČ
(aktivist OF)

Pogreb bo jutri, 30. decembra 1981, ob 10.45 iz mrtvašnice 
glavne bolnišnice.

Za njim žalujejo žena, hčerka z 
družino, vnuk- z družino in drugo 

sorodstvo

Trst, Koper, 29. decembra 1981

Z družino globoko sočustvujejo Marica Škabar, Alma Reschitz 
ter Grozdana in Ito Kolerič.

V tragični prometni nesreči sta izgubila življenje naša draga

NEVENKA BATAGELJ por. PETRUZZI 
in DIEGO PETRUZZI

Pogreb bo jutri, 30. t.m., ob 11. uri na pokopališču pri Sv. Ani,

'Žalujoči starši, sestre, bratje 
drugo sorodstvo.

Tret, 29. decembra 1981

Sporočamo žalostno vest, da nas je nenadoma zapustila naša 
draga mama

ANA FURLAN vd. VIOLA
Pogreb bo jutri, 30. decembra, ob 11.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice na katinarsko pokopališče.

Žalujoči sin Fabio in drugo sorodstvo.

Trst, 29. decembra 1981

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš dragi mož, 
oče in nono

IVAN PANGERC
Pogreb bo danes, 29. decembra, ob 13. uri iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice v Dolino.

Žalujoča žena in sin z družino.

Dolina, 29. decembra 1981

Po dolgi bolezni nas je zapustil naš 
dragi

BENEDIKT KRIŽMANČIČ
(PETRAČEV)

Pogreb bo danes, 29. t.m., ob 14.30 
iz hiše žalosti v Bazovici štev. 194.

Žalostno vest sporočajo 
žena Marija, sin Marij 
in hči Ema z družinama.

Trst, 29. decembra 1981 
(Pogrebno podjetje — Ul, Zonta 3)

Po dolgi bolezni je preminil

dr. JOSIP SANCIN
Pogreb

cerkve.
bo jutri, 30. t.m., ob 12. uri izpred škedenjske

Žalostno vest sporočajo žena Tatjana, 
sin Jože z ženo Oriano, hčt Tatjana 
z možem Sandrom, vnuk Matej, sestra 

Anica in drugo sorodstvo
Trst, 29. decembra 1981 
(Pogrebno podjetje Zimolo)
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Kulturni prireditvi v Boljuncu in na Proseku

V soboto in v nedeljo so v gledališču »Prešeren* v Boljuncu uprizorili veseloigro »Teta Karlota* (slika 
zgoraj), v Kulturnem domu Prosek-Kontovel pa je imelo v soboto domače godbeno društvo tradicionalni

zaključni koncert (spodaj)
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Koncerti
V okviru «Glasbenih srečanj* v 

baziliki sv. Silvestra bo danes, 29. 
t.m., ob 18.30 koncert Baročnega 
tria iz Ljubljane.

Ariston 16.00—22.00 «Stati di alluci- 
nazione*. K. Russel. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Rite 18.00 «Chi trova un amico, tro- 
va un tesoro*. T. Hill. B. Spencer. 
Jutri isti film ob 17.00.

Eden 17.00 «Red e Toby nemiciami- 
ci». Walt Disney.

.Grattacielo 15.30—22.15 «Culo e Ca- 
micia*. R. Pozzetto in E. Monte- 
sano.

Fenice 16.00—22.15 »Innamorato paz- 
zo». A. Celentano in O. Muti

Cristallo 16.00 »Agenzia Riccardo 
Finzi, praticamente detectiv*. R. 
Pozzetto. Sledi revija «Strep-tease 
pon-pon*. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Nazionalc 16.00 «Candy la supervi- 
ziosa*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Capitol 16.00 «H postino suona sem- 
pre due volte*. Prepovedan mladi
ni pod 14. letom.

Moderno 16.00 «Pierino contro tutti*.
Filodrammatico 15.00 «11 regno dei 

sensi*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Aurora 16.30 «1997 — Fuga da New 
York».

Vittorio Veneto 16.00 «Scusi dov’ž il
West».

Mlgnon 15.00 «Tutti insieme appas- 
sionatamente*.

Radin 14.30 «Contatti porno*. Prepo
vedan mladini pod 18. letom.

Lumiere 16.00 «L’aereo piu pazzo 
del mondo*. Jutri isti film ob 16.00.

SD BREG prireja

SILVESTROVANJE 81
v gledališču »France Prešeren* v BOLJUNCU. Na voljo je 
še nekaj razpoložljivih mest, rok za rezervacije pa zapade danes, 
29. decembra.
Z ansamblom ARIES se bomo zabavali tudi v letu 1982, in sicer v 
soboto, 2. januarja, ko bo v gledališču »Prešeren* od 20. do 1. ure

ROMANTIČNI PLES OB SVEČAH
VABLJENI!

Gledališča
SSG
Stalno slovensko gledališče iz Tr

sta gostuje v Cankarjevem domu —
Kongresni in kulturni center — Lju
bljana — Trg revolucije z mladinsko 
igro P. Golie: »Jurček*. Ponovitve 
danes, 29. t.m., ob 10. uri in ob 
16.30; jutri, 30. t.m., ob 10. in 13. 
uri ter v četrtek, 31. t.m., ob 11. 
uri v Izoli. •

KULTURNI DOM 
Do 15. 1. 1982 je v času predstav 

na ogled razstava «Fran Levstik v 
ilustraciji in v gledališču*, ki jo v 
sodelovanju s Stalnim slovenskim 
gledališčem v Trstu predstavljajo 
Cankarjev dom. Društvo slovenskih 
likovnih umetnikov in Slovenski gle
dališki in filmski muzej.

Razstave
SKD Tabor ■ Opčine in Odsek za 

zgodovino pri Narodni in študijski 
knjižnici vabita na ogled razstave 
Drugi tržaški proces v Prosvetnem 
domu na Opčinah, ki bo do jutri, 
30. decembra, od 16. do 20. ure.

■Hitčeraj - danes
Danes, TOREK, 29. decembra

TOMAŽ
Sonce vzide ob 7.46 in zatone ob 
16.29. — Dolžina dneva 8.43. — Lu
na vzide ob 9.51 in zatone ob 19.26.

Jutri, SREDA, 30. decembra
EVGEN

Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 7,8 stopinje, najnižja 4,7, ob 18. 
uri 7 stopinj, zračni tlak 1010,4 mb 
pada, veter 4 km na uro severo
vzhodnik. vlaga 83-odstotna, padlo 
je 0,2 mm dežja, nebo oblačno, mor
je mirno,, temperatura morja 9,2 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
ODILI SO SE: Giovanni Zoppo- 
i, Annalisa Pelaschiar, Andrea 
an, Ketty Furlan, Furio Zudi- 
Roberto Salvi, Manuela Lisiach, 
’ano Penco, Giovanni Gligora, 
ncesco Paolo Candio.
MRLI SO: 74-letna Angela Marks 

Gennari, 47-letni Antonio Ben- 
uti, 68-letna Carla Zupin vd. Bol- 
86-letna Marianna Zorzi vd. Pa- 
, 85-letna Francesca Mercandel 
Zupin, 66 letni V ttorio Macca- 

i, 32-letna Stefania Ukmar vd. 
:her, 84-letna Maria Esposito vd. 
igliano, 74-letni Ettore Fabris, 
etna Pia Farnetti vd. Bertotti, 
etna Ermenegilda Trevisan vd. 
;rdol. 83-letna Cristina Romagni- 
vd. Vissi, 69-letna Maria Pelan 

Gregori, 55-letni Andrea Cer- 
„ 71-letna Luigia Lorenzini por. 
coni, 68 letni Aldo Milinco, 89- 
la Rosalia Fratte vd. Venturin, 
etni Pietro Grison. 43-letni Mir- 
Orcato, 81 letni Giovanni Gri- 

. 83 letna Anna Sekira por. Cos 
o, 62 letni Andrea Raseni, 81 let 
Maria Gossetti por. Svetina, 83- 
la Cristina Furlanich vd. Vatta, 
etna Angela Moscolin vd. Fellu- 
96 letna Maria Loruzzo vd. Leo- 
71 letni Giovanni Pancrazi, SO

MI Armida Carlin vd. Trevi, 82-

letna Ondina Bennari vd. Amodeo, 
85-letni Guido Borsi, 84-letni Pietro 
Feletti, 86-letna Maria Kant vd. To- 
niatti. 73-letni Oscar Habe, 83-letni 
Giovanni Preda, 91-letna Agnese 
Corberi vd. Ricci, 58-letni Arman- 
do Piemontesj, 89-letni Paolo Moi, 
70-letni Benedetto Križmančič, 75- 
letni Alfredo Steffani.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. L. 
Stock 9, Trg Valmaura 11.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure, tel. 68-441.

LEKARNE V OKOMCI
Bol junec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel. 226-165; Opčine: tel 211001; 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik; tel. 225 596; Nabrežina; tel 
200 121; Sesljam tel 209 197; žavlje: 
tel. 213 137; Milje: tel 271 124.

LOTERIJA
BARI ( 17 33 18 64
CAGLIARI 47 81 23 64 88
FIRENCE 55 37 83 78 20
GENOVA 77 75 60 64 49
MILAN 88 12 4 49 6
NEAPELJ 68 83 71 66 26
PALERMO 37 17 89 45 58
RIM 8!) 33 26 6 30
TURIN 88 31 38 33 21
BENETKE 38 64 18 85 56

ENALOTTO 
1XX 222 X 2 2 X 2 X

KVOTE:
12 - 11.435.000 lir 
11 — 455.700 lir
10 - 42.800 Ur

S1. januarjem 1982 
številka IVA obvezna 
za vse kmetovalce

Kmečka zveza obvešča vse 
kmetovalce, ki v letu 1980 niso 
presegli deset mibjonov Mr pro
meta in ne vodijo knjigovodstva 
IVA, da bodo morah s 1. ja
nuarjem 1982 imeti številko IVA. 
Ministrstvo za finance je nam
reč sklenilo, da bodo morali vsi 
proizvajalci imeti svojo števil
ko IVA (numero di partita 
IVA), ki jo bodo morali sporo
čiti svojim odjemalcem in doba
viteljem, kateri jo bodo nato 
predložili njihovi letni prijavi 
IVA. Kmečka zveza vabi zato 
vse svoje člane in kmete, da 
se nujno zglasijo v njenih ura
dih, ki jim bodo na razpolago 
za izpolnjevanje vseh formalno
sti. Opozarjamo, da so za krši
tev omenjenih obveznosti pred
videne visoke denarne kazni.

Tajništvo Kmečke zveze

Razna obvestila
ŠD Breg vabi na silvestrovanje 

1981 v gledališču France Prešeren. 
Rezervacije lahko dobite pri mle
karni Laure Kofol v Boljuncu. Za
bavali vas bodo simpatični Aries. 
Pohitite!

KD Slovan — Padriče obvešča vse 
pevke in pevce, da se bodo pevske 
vaje zaradi praznikov pričele spet 
redno v sredo, 6. januarja (skupno).

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

OSMICO je odprl Robert Pipan - 
Mavhinje 22 - D.

PRODAM peč na gorilno olje in 
peč na drva. Telefonirati na št. 
299-453

PRODAM fiat 124 coupe letnik 1973 
v dobrem stanju. Tel 040/212859.

DIPLOMIRANA pedikerka nudi u- 
sluge. Telefonirati ob urah kosila 
na št. 040/213059.

DRVA za kurjavo in akacije za vi
nograd prodam. Tel. 0481/78043.

IŠČEM zidarsko podjetje za obnovi
tev prostorov in pročelja v mestu. 
Telefon (040) 571326.

KORŠIČ - pohištvo v Izredni pro
daji. Telefon (040) 54390.

KUPIM peč na drva. Telefonirati 
po 20. uri na štev. (0481) 882281.

V IZREDNI PRODAJI večja količi
na keramičnih ploščic za zunanjo 
in notranjo oblogo. Telefonirati ob 
delavnikih od 9. do 13. ure na štev. 
(040) 823-636.

S SINOČNJE SEJE OBČINSKEGA SVETA

TOBAKARNA 
IN PRODAJALNA 
ČASOPISOV

SEDMAK
PROSEK 151

teli srečno novo leto 82

Izvoljeni zastopniki goriške občine 
v upravni svet obmejnega postajališča

Protest opozicije, ker je bila izločena - Med počitnicami 
ne grejejo šol: občina prihrani okrog 60 milijonov lir

Na svoji sinočnji, zadnji letošnji 
seji so svetovalci izvolili sedem 
zastopnikov goriške občine v u- 
pravni svet delniške družbe za u- 
pravljanje obmejnega in tovornega 
postajališča. Izvolili so minimalno 
število zastopnikov, kajti goriška 
občina je za sedaj edini delničar 
te družbe. Izvoljeni so bili Marco 
Del Neri (PRI), ki je dobil 24 
glasov, dr. Diego Marvin (PSI), ki 
je dobil 23 glasov, Ivan Terpin 
(SSk), ki je dobil 23 glasov, od
vetnik Giuliano Lucigrai (KD), ki 
je dobil 22 glasov, Cesare Fumo 
(KD), ki je dobil 22 glasov, Ser- 
gio Rovis (PSDI), ki je dobil 21 
glasov in inž. Egone Lodati (PS 
DI), ki je dobil 19. glasov. Po 
štiri glasove vsak sta dobila tudi 
Radovan Plessini in Luigi Franco, 
oba so predlagali komunisti. V u- 
pravnem svetu te delniške družbe 
imamo tako dva Slovenca in sicer 
sociabsta dr. Diega Mar vina ;in I- 
vana Terpina od Slovenske skup
nosti.

Pred glasovanjem je prišlo do 
nekaj posegov. Nekateri svetovalci 
večine so želeli imeti pojasnila, ka
ko bo z nadzornim odborom. Po
tem ko so zastopniki večinskih 
strank predlagali svoje kandidate, 
je komunist Bucovini protestiral, da 
je bila opozicija izločena iz vode
nja tako važne gospodarske usta
nove. Misovci so napovedali, da še 
bodo glasovanja vzdržali, kar so 
tudi napravili. Župan pa je oblju
bil, da bo v nadzornem odboru za 
stopan tudi član opozicije, ki ga 
bo za to določil občinski svet ka
sneje.

V začetku seje so svetovalci po
stavili županu in odbornikom celo 
vrsto vprašanj. Omenimo le nekaj 
teh, najbolj zanimiva. Svetovalec 
Tuzzi je izrazil nezadovoljstvo, da 
niso šolski prostori zakurjeni v po 
čitniškem času ter da morajo biti 
tajnice in čistilke v teh dnen v 
mrzlih prostorih. žup:»n je svetoval
cu povedal, da stane kurjava v 
šolskih prostorih dnevna 5 milijo
nov 800 tisoč lir, da so centralne 
naprave urejene tako, da morajo 
greti vse šolsko poslopje in ne le 
nekaterih sob. Zato so se odločili, 
da ne bodo v teh dneh kurili, tako 
prihranijo 60-70 mibjonov lir, kar 
.je v teh časih, ko je treba varče
vati povsod, kar precej. Šolske ob
lasti bi bile morale po mnenju žu
pana , stvari,,uredi ti tako, da bi bil^ 
šole v teh dneh Dopolnoma zapije.

Precej govora je bilo o nekaterih 
vprašanjih v zvezi s trgovino v na
šem mestu. Svetovalec Tacchinar- 
di je želel vedeti, kdaj bodo. doso
lili kramarjem, da bi prodajali tu
di jestvine, še zlasti mlečne ‘izdel
ke. Aleardi je izrazil mnenje, da je 
prišel čas, da bi obnovili trgovinski

dla letos oktobra. Seletta pa je že
lel vedeti, kako je s prošnjo neke 
osebe, ki je želela odpreti javni lo
kal pri obmejnem prehodu Rdeča hi
ša. Odgovorih so župan Scarano ter 
odbornika Paulin in Del Ben. Pri
stojna občinska komisija ni dala u- 
godnega mnenja, da bi odprli še en 
javni lokal pri Rdeči hiši, kajti ta 
okolica je s takimi lokali že nasi
čena. Poleg tega pa je tam danes 
manj klientov, saj so obmejne ura
de preselili na nov prehod pri štan- 
drežu. Odbor meni tudi, da je tre
ba pregledati zapadli trgovinski na
črt, vendarle pa rimski parlament 
preučuje nov trgovinski zakon, za
to bi bilo najbrž bolje počakati na 
ta nov zakon. Kar se tiče kramar
ske prodaje jestvin, to danes ni 
dovoljeno zaradi zdravstvenih pred

pisov, vendar bodo o stvari še raz- 
pravljab. V nadaljevanju seje so 
svetovalci odobrili še vrsto sklepov 
upravnega značaja.

Dedek Mraz obdaril 
kotalkarje na Peči

Dedek Mraz je v sredo zvečer obi
skal mlade kotalkarje kulturnega in 
športnega društva Vipava na Peči 
ter jih bogato obdaril. Zaradi nepri
mernih vremenskih razmer, je tisto 
malo snega, ki je padel v ponedeljek 
pobral dež, se je dedek Mraz pri
peljal kar v fiatu 500, namesto na 
tradicionalnih saneh. Moral se je 
pač prilagoditi. Kotalkarji pa so 
ga bili kljub temu zelo veseli.

10. JANUARJA V KINODVORANI RIST0RI

V ČEDADU TRADICIONALNI 
DAN BENEŠKIH EMIGRANTOV

Spregovorita bosta podpredsednik deželnega odbora 
De Carli in predsednik MO SKGZ Maurizio Namor

V nedeljo, 10. januarja prirejajo 
slovenska beneška društva svoj tra
dicionalni praznik, dan emigranta. 
Zgodovina tega dne sega v šestde
seta leta, v prve zavestne poskuse 
zbiranja delavcev Beneške Sloveni
je, začasno zaposlenih na tujem, v 
dnevih, ko so se med božičnimi in 
novoletnimi prazniki vračali k do
mačemu ognjišču, da bi jih ogrelo. 
Od prvih začetkov dalje so za temi 
akcijami enotno stale vse družbeno
politične sile v Benečiji, laični in 
katoliški krogi, torej kar najbolj 
reprezentančne sredine, ki so s ta
ko široko podano osnovo hkrati za
gotavljale množično odzivanje. Za
to tudi ni naključje, da je zelo hi
tro emigrantski dan zaslovel po 
svoji množičnosti, po intimni nave
zanosti emigrantov in vseh prebi
valcev Beneške Slovenije na ta dan 
in na prireditev. Pokazal je ta dan 
navezanost na svojo zemljo, na svo
je tradicije in še zlasti na jezik, še-
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SINOČI ZADNJE ZASEDANJE V TEM LETU

Tudi v pokrajinskem svetu v ospredju 
zaskrbljujoča dogajanja na Poljskem
Izglasovana enotna resolucija - Od 1. januarja prevzem štirinajstih avtobusnih prog 
La Gradese ■ Interpelacije komunistov o nekaterih vprašanjih s področja šolstva

Dobršen del sinočnje seje pokra
jinskega sveta v Gorici je bil na
menjen obravnavi dogodkov na Polj
skem ter vprašanju skorajšnjega 
prevzema nekaterih prog podjetja 
La Gradese s strani pokrajinskega 
prevoznega podjetja (APT).

Glede dogodkov na Poljskem, ki 
predstavljajo grobo kršenje osnov
nih demokratičnih svoboščin ter res
no ogrožajo mir v Evropi in v sve
tu ter zavirajo pred kratkim obnov
ljeni proces dogovarjanja in spora
zumevanja, je osnutek protestne re
solucije, v imenu pokrajinskega od
bora, predstavil predsednik Silvio 
Cumpeta. Svoj osnutek so predsta
vili tudi komunisti, takoj za tem pa 
še je razvila daljša, mestoma tudi 
polemična razprava o posegi Longa 
(KD), Ceja (PSI), Cosme (MSI), 
Bressana (PSDI) ter Poletta (KPI). 
Poletto je z navajanjem določenih 
dejstev o samostojnih, izbirah itali
janskih komunistov' skušal zavrniti 
ne ravno prikrite očitke demokri
stjana- Longa na račun KPI. Spričo 
obstoja dveh, sicer v bistvu precej 
podobivb osnutkov resolucij, je bil 
predsednik Cumpeta slej ko prej 
prisiljen začasno prekiniti zasedanje, 
da so se načelniki skupin domenili 
za enoten dokument, ki je bil nato

načrt, katerega veljavnost je, zapa- tudi soglaspo odobren.

RAZSTAVA STEKLENIČIČ 
V ENOTEKI V GRADIŠČU
V Gradišču ob Soči je v teh 

dneh odprta razstava malih stekle
nic v katerih je ameriški \yhisky 
bourbon. Gre pravzaprav za oseb
no zbirko Maurizia Rossija iz Fe' 
letta Umberta blizu Vidma, ki raz
stavlja tokrat nad tristo stekleničič, 
tako imenovanih mignonettes, iz ,o- 
sebne bogatejše zbirke. Rossijeve 
zbirke smo videli žg v prejšnjih le
tih v tčm času v enoteki La Serenis- 
sima v Gradišču ob Soči, vendar je 
takrat na razstavah le sodeloval, se
daj pa je zbirka v celoti njegova. 
Kar je na njej zanimivo je, da se 
je odločil v tem primeru le za zbi
ranje tistih stekleničič, ki so bi
le kupljene v Združenih državah A- 
merike. Tako vidimo na stekleni
čkah ameriške davčne etikete, tako 
zvezne kot tiste posameznih držav.. 
Najstarejša razstavljena steklenička 
je iz leta 1937. Ni pa razstavil naj
dražje, ki jo ima v zbirki doma. t.j. 
steklpničica bourbona znamke .ful- 
ton iz lgta 1916, katere vrednost 
cenijo pri sto tisoč lirah.

Razstava v Gradišču ob Soči bo 
odprta do prvih januarskih dni. Ob 
nedeljah in praznikih popoldne je 
v Enoteki, kjer je moč dobiti tudi 
dobra vina naše dežele, tudi dražba 
stekleničič. Tam bodo zbiralci; na
šli marsikaj zanimivega za .svojo 
zbirko. Resnih zbiralcev je v Ita
liji le nekaj tisoč, združeni so v 
društva in združenje, takih ki se 
ukvarjajo nenačrtno s tem hobby- 
jem pa jih je najbrž več sto tisoč.

Radijska oddaja 
o obmejnem prometu

Lokalna radijska postaja v Novi 
Gorici je v soboto od 17. do 18 ure 
pripravila tako imenovano oddajo »v 
živo*. Obravnavala je najrazličnej 
še vidike prometa čez jugoslovan
sko - italijansko mejo na Goriškem. 
Oddajo .je vodil odgovorni urednik 
postaje Tomaž Dimic, v njej pa sta 
sodelovala predstavnik Postaje mej
ne milice v Novi Gorici Brane Str
le in ravnatelj novogoriške Carinar
nice Bogomir Smodiš.

Gosta sta posredovala številne po 
drobnosti o delu miličnikov in ca
rinikov na mejnih prehodih. Pri tem 
sta opozorila tudi na težke delov
ne razmere, v katerih delajo na 
raznih oddaljenih oziroma odročnih 
nrehodih. Na Mednarodnem mejnem 
prehodu Robič so na primer poli
cijski in carinski organi bili blo
kirani osem dni. ker so bile snež
ne padavine v Posočju obilne in

cesta iz Predela proti Bovcu do 
-nedelje ni bila splužena. Predlagala 
'sta tudi naj potniki, ki prehajajo 

; državpo rneio prispevajo svoj de
lež, da bi - bil promet tekoč, se pravi 

f hiter oziroma nemoten.
Novogoriška radijska postaja bo 

oddaje «v. živo* pripraviiala tudi v 
prihodnje. Glede vprašanj oziroma 
tem, ki bi .jih obravnavali priča 
kujejo tudi mnenja oziroma predlo
ge poslušalcev. Slednji so tudi na 
območju naših krajev v zamejstvu. 
Predloge je moč poslati tudi po te
lefonu, in sicer na številko 25-225 
v Novi Gorici. Pred tem je treba 
zavrteti karakteristično številko Go
rice in drugih krajev v naši ter 
videmski pokrajini, ki ie 0038-65. 
Radijska postaja v Novi Gorici bo 
Jzpolnila tudi želje za morebitno 
sodelovanje posameznih kulturnih 
društev, skupin ali posameznikov v 
njenih oddajah.

TV oddaja 
o reki Vipavi

Ljubljanska televizija je v nede
ljo zvečer pripravila gledalcem v 
Sloveniji in tudi v našem zamej
stvu prijetno presenečenje. Predva
jala .je namreč zanimivo in aktual
no dokumentarno oddajo o reki Vi
pavi in njenih posebnostih. Pripra
vila sta jo sodelavca novogoriškega 
dopisništva TV Vlado Krejač in An
ton Vencelj. Ista avtorja sta ne
davno pripravila tudi oddajo o reki 
Soči, ki je vzbudila velik odmev in 
so jo zato ponovili.

Reko Vipavo so posneli v dolžini 
okrog 50 km in sicer od njenega iz
vira v Vipavi ter do državne meje 
z Italijo pri Mirnu. Avtorja sta jo 
preplula skupaj s posebno ekipo 
članov Kajakaškega kluba Soške e- 
lektrarne iz Nove Gorice. V okviru 
oddaje je bilo govora tudi o znanem 
programu za ovrednotenje kmetij
stva v Vipavski dolini, v katerem 
je predvideno tudi izrabljanje vode 
iz omenjene reke. Poudarek je bil 
nadalje na primerih onesnaževanja, 
ki žal prepogosto uničuje življenje 
v reki. Letos v avgustu je zaradi 
umazanije oziroma odplak poginilo 
kar 7750 kg rib na območju struge 
v dolžini 12 km.

Oddaja o reki Vipavi predstavlja 
nov uspeh za sodelavca TV Ljub
ljana v Novi Gorici ter je tudi po
pestrila televizijski program. Tudi 
to oddajo bodo morda ponovili, ta 
ko, da bi jo lahko videlo čimveč 
naših ljudi.

V nadaljevanju zasedanja je pred
sednik Cumpeta poročal, da je bil 
te dni dosežen načelen dogovor o 
prevzemu štirinajstih avtobusnih 
prog podjetja La Gradese in ene 
proge podjetja Autolinee Triestine s 
strani pokrajinskega prevoznega 
podjetja APT. Dejanske naj bi ome
njene proge prešle v pristojnost po
krajinskega podjetja že od 1. ja
nuarja dalje, čeprav ostajajo nere
šena nekatera vprašanja. Na nevar
nost prenagljenih ukrepov, zlasti pa 
na posledice takih odločitev, je v 
diskusiji opozoril svetovalec Agati 
(KD). Utegne se zgoditi, da bo ne
kaj sto dijakov in delavcev na vsem 
lepem ostalo brez prevoza, kajti 
menda podjetje La Gradese ni za
prosilo za podaljšanje dovoljenja za 
opravljanje prevozniške službe, teh 
nekaj dni, ki nas loči od novega 
leta, pa je premalo, da bi uredili 
vse potrebne formalnosti.

Sicer pa je bila sinočnja seja po 
vsebini vprašanj, o katerih je tekla 
beseda, dokaj razgibana. Prvi del 
zasedanja so sklenili komunisti s 
predložitvijo treh interpelacij s pod
ročja šolstva, od katerih dve pobli- 
že zadevata tudi slovenske šole, mi- 
sovec Cosma pa je spet pogrel vpra
šanje o turističnih vožnjah avtobu
sov APT.

Obravnave najbolj nujnih točk 
dnevnega reda so se lotih šele v 
v zaključnem delu zasedanja. O ta
kem poteku seje so se sicer dome
nili predhodno, kakor je povedal 
predsednik Cumpeta. Sicer pa je 
bilo prav iz vrst demokristjanov sli
šati nekaj pripomb na račun načina 
dela pokrajinskega sveta. Tako so 
na dnevnem redu že precej mesecev 
nekatere točke (predvsem tiste o 
imenovanjih pokrajinskih predstav
nikov v razna telesa in ustanove), 
ki ostajajo kar naprej nerešene. Pri
hodnja seja pokrajinskega sveta bo 
predvidoma 10. ali 11. januarja in 
takrat naj bi, vsaj po zagotovilu 
predsednika Cumpete, obnovili tudi 
člane upravne komisije podjetja 
APT, medtem ko so sinoči podaljša
li za eno leto mandat podjetju APT 
za upravljanje javnih prevozov.

Usklajevanja še ni
Pri gradnji novih cest, ali dru 

gih podobnih delih, največkrat ni 
potrebnega sodelovanja med posa
meznimi podjetji, ki opravljajo zi
darska in zamejska dela, tistimi, 
ki skrbijo za polaga nje vodovoda 
in kanalizacije ter telefona. Zelo 
pogosto se torej dogaja, da morajo 
pravkar dokončno asfaltno prevleko 
nanovo razkopati, kar pomeni do
datne stroške, težave v prometu 
itd. Včasih opravl.ia.jo taka dodatna 
dela celo po dvakrat. Tak je pri
mer desne vzporednice ob novem 
nadvozu na Tržaški cesti. Asfalt so

pred nekaj meseci že razkopali, ja 
rek zasuli itd. Očitno je bilo nekaj 
narobe, saj so se te dni na o- 
menjenem cestnem odseku spet- po
javili stroji in cestišče'nanovo raz
kopali. Najbrž bi bilo mogoče izog
niti se takim in oodobnim dodatnim 
delom ,s predhodnim dogovarjanjem 
in usklajevanjem.

CAS KOLIN JE PRIŠEL

Obvezen je še zmeraj 
veterinarski pregled mesa

Nastopil je čas kolin. Ob tej pri
ložnosti pa bi naše bralce radi opo
zorili, da so še zmeraj v veljavi 
predpisi o obveznem veterinarskem 
pregledu mesa zaklanih Živah, če
prav niso več potrebne razne druge

na županstvih. Za ob 
vezni pregled mesa, lahko rejci, ki 
koljejo prašiča za lastno uporabo, 
zaprosijo neposredno pristojnega ži- 
vinozdravnika. Za območje goriške, 
sovodenjske in števerjanske občine 
je to dr. Tomba. Za pregled lahko 
zaprosijo kar po telefonu, po možno
sti vsaj en dan prej, preden bodo 
prašiča zaklali.

NA POBUDO MO JEZERO

Predavanje o kraškem 
podzemlju

Mladinski odsek KD Jezero je 
pred kratkim pripravil zanimivo 
prireditev. V sodelovanju z doma 
činom Stankom Košičem, članom 
speleološkega odseka Kraških kr
tov, je pripravil predavanje in pred
vajanje barvnih diapozitivov o le
potah Krasa. Zdi se nekam čudno, 
da se o lepotah in zanimivostih 
Krasa, predvsem njegovega podzem
lja, predava prav Kraševcem, ki bi 
morali to poznati. Žal pa se pogo
sto dogaja to, da lepot, ki jih ima
mo pred očmi, velikokrat niti ne o- 
pazirno' ter nas morajo nanje opo
zoriti drugi, Tako je bilo tudi na 
ponedeljkovem predavanju, ki so 
mu z zanimanjem sledili zares šte
vilni Doberdobci.

Mladinski odsek bo po tem pr
vem in nadvse uspelem predavanju, 
pripravil še nekaj podobnih prire
ditev o Krasu.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Tr

žiču dežurna lekarna AUa salute, 
Ul. C. Cosulich, tel. 72-480.

Prispcmjle en

DIJAŠKI! MATICO
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Nadvse uspela družabnost 
slovenskih upokojencev

Nad vsa pričakovanja je uspelo 
prvo družabno srečanje tik pred 
zaključkom starega leta, ki so ga 
priredili člani Društva slovenskih 
upokojencev na Goriškem. V nede
ljo popoldne so do kraja napolnili 
predavalnico in druge pritlične pro
store v stavbi v Ulici della Croce. 
Nekaj pozdravnih besed je sprego
voril pred kratkim izvoljeni pred 
sednik društva Milan Pavlin. Zatem 
je goriške kolege pozdravil zastop 
nik novogoriškega društva upoko
jencev; nekaj besed je potem pove
dal še društveni tajnik Franjo Žva
nut. Zatem sta Franjo Žvanut in 
Miladin Černe recitirala nekaj slo
venskih narodnih in še druge pesmi. 
Sledila je družabna zabava s sre- 
čolovom, plesom, petjem, testom in
teligence z raznimi vprašanji. Dru
žabno popoldne je zelo uspelo, mar
sikdo ni mogel v prireditvene pro
store. Vodstvo društva slovenskih

upokojencev že misli na prihodnjo 
prireditev, ki bo v času pusta.

Aretacija
Zadnje dni leta 1981 bo presedel 

v goriškem zaporu zaradi žalitve 
javnega funkcionarja, po vsej ver
jetnosti pa mu bodo v obtožnici 
dodali še kakšen prekršek. To je 
zgodba 42-letnega Sergia Obersne 
la iz Ul. Pola 17 v Gorici. V nedeljo, 
nekaj pred 23. uro, so ga aretirali ter 
odpeljali v zapor, kjer bo počakal 
do sodne obravnave. Obersnel je v 
kavarni Teatro v Gorici razkazoval 
precej dolg nož, nekdo pa je po tele
fonu obvestil policijo. Zadeva se je 
zapletla, ko so možakarja povabili 
na kvesturo, kjer naj bi stvar raz
čistili, V avtomobilu naj bi Obersnel 
policiste ozmerjal, kar je bilo men 
da dovolj za aretacijo.

ge in navade kot najbolj značilna 
pokazatelje slovenske narodnostne 
istovetnosti. Sčasoma je dan prera
sel v manifestacijo pluralističnih 
stanj Slovencev na Videmskem, po
stal je glasnik v dejavnosti in 
razmišljanju, kar je v celoti vze
to, odraz iskanja svojega prostora 
pod soncem, znak domiselne ustvar
jalnosti, znak vebke živi jen jske mo
či mlade skupnosti, ki je prebolela 
hude krivice duhovnega in material
nega značaja, grenko preizkušnjo, 
kakršno je predstavljal potres, in 
ki danes, v pripravi zaščitnega za
kona. nezmotljivo sluti, da se bliža 
čas žetve.

To je danes Beneška Slovenija s 
svojimi ljudmi, to je danes emi
grantski dan, praznik, ki ni zgolj 
odraz čustvene navezanosti na s\o- 
je ognjišče, ampak je tudi in zlasti 
napor, da se ob tem dnevu, kot po 
nekakšnem obračunskem postopku, 
pokažejo dosežki na kulturno - pro
svetnih in drugih področjih, a hkrati 
tudi dan, da iz ust uglednih pred
stavnikov, ki jih povabijo, slišijo 
spodbudno besedo za svoje delo ln 
zagotovilo, da to, kar je bilo oblju
bljeno, bo tudi dano, ne jutri, ampak 
danes.

Ko že govorimo o rezultatih dela, 
tedaj naj povemo, da bodo beneški 
odrski igralci, pa tudi glasbeniki, 
ki se zbirajo okoli Beneškega gle
dališča, kot že poprejšnja leta. spet 
presenetili z izvirnim delom, tokrat 
delom neznanega avtorja, z naslo
vom «Same pravce*. Kaj vse nam 
bodo z njim sporočili, v tem tre
nutku ne moremo povedati, iz eno
stavnega razloga, ker hočejo pre
senetiti. Pač pa lahko povemo, kdo 
bodo letošnji govorniki. Po sedanjih 
napovedih bosta uradno dva: pod- 
oredsednik deželnega odbora in od
bornik. za industrijo Francesco. De 
Carli in predsednik mladinskega od
bora SKGZ za videmsko pokrajino 
Maurizio Namor, ki bo spregovoril 
v imenu beneških društov. Torej, kot 
smo zanisali, v nedelio, 10. jamiar- 
ia; za konec pa še tale dva podat
ka: ob 15. uri in (kot običajno) ▼ 
kinodvorani Ristori v Čedadu.

DREVI V TRŽ’ČU

Glasbena prireditev 
ob koncu leta

V tržiški dvorani Principe bo dre
vi ob 20.30 na pobudo občinske 
uprave glasbena in pevska prire
ditev ob zaključku leta. Sodeluje 
šest različnih glasbenih skupin in 
zborov. >

Dobre novice 
v zastavljalnici

Goriška hranilnica je tudi letos, 
ob pribki praznikov, izbrisala v*e 
dolgove v zastavljalnici v vrednosti 
manjši od 15.000 br. Lastniki za
stavljenih predmetov naj se do 30. 
aprila javijo v zastavljalnici, kjer 
bodo te predmete lahko dvignili.

f Čestitke
Danes praznujeta 25-letnico skup

nega življenja SILVA in PEPI 
BEVČAR. Ob jubileju jima iskreno 
čestitajo sinova Silvan in Marijan 
ter hčerka Nadja ter drugi sorod
niki.

Razstave
V Galeriji Rika Debenjaka v Ka

nalu razstavlja svoja dela likovnik 
umetnik Janez Boljka. Predstavlja 
se s kiparskimi in grafičnimi stva
ritvami. Razstava bo odprta do 15. 
januarja 1982. *

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče y

Novi Gorici, danes ob 12, uri ter 
ob 17. uri; A. Hieng - Zakladi gospe 
Berte. Predstavi za Lesni šolski cen
ter ter za EGŠC v gledališki dvo
rani v Solkanu.

Kino
Carica

VERDI 18.00-22.00 «Innamorato paz
zo*. A. Celentano in O. Muti.

CORSO 18.00—22.00 «Chi trova un 
amico trova un tesoro*. B. Spen
cer in T. Hill. Barvni film.

VITTORIA Danes zaprto.
rti vlezle

EXCELS10R 17.30-22.00 «Nudo di 
donna*.

PRINCIPE 20.30 Glasbena ih pev
ska prireditev ob zaključku leta.

Nova C urica 
in okolica

SOČA 18.t.A>—20.00 «Ubij me nežno*. 
Jugoslovanski film.

SVOBODA 18.00 - 20.00 «Resnične 
zgodbe - V. del*. Nemški film:

DESKLE 19.30 »Fantazem*. Ameri
ški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Ves dan in ponoči je v Gorici 

dežurna lekarna Provvideoti, Trav
nik 34, tel. 84-972.

POGREBI
Danes. 29. t.m., v Gorici ob 

uri Umberto Venier, iz bolnišni 
San Giusto v cerkev v štandrežu 
na glavno pokopališče, ob 9.30 L 
nardo Schiavo, iz splošne bolnišn 
v cerkev sv. Ane in na glavno ] 
kopabšče; ob 11. uri Antonio Da 
Riva iz splošne bolnišnice na gh 
no pokopališče; ob 12.30 Rosa 
Maurencic vd. Gaier iz splošne b 
nišnice na glavno pokopališč*.
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Delo in načrti Narodne 
in študijske knjižnice
Uspela predavanja - Veliko mladine - Potrebno je izboljšanje 
knjižničnih uslug - Kaj je v načrtu za bližnjo prihodnost
Pred dnevi je ožji odbor Narodne 

in študijske knjižnice, in sicer njeno 
predsedstvo ter nadzorni odbor, raz
pravljal o preteklem delovanju dru
štva, knjižnice in odsekov ter 
hkrati začrtal smernice za bližnjo 
bodočnost. V samem začetku je bi- 
Jo ugotovljeno, da so predavanja 
ob 150-letnici rojstva Frana Lev
stika ter ob 100-letnici smrti Josi
pa Jurčiča doživela velik uspeh. 
Pri tem je bilo tudi ugotovljeno 
razveseljivo dejstvo, da se je teh 
predavanj udeležilo zelo veliko 
mladine. To pa narekuje NŠK, da 
naj nadaljuje po tej poti.

Ob razpravi o organizacijskih 
vprašanjih društva je bil govor 
predvsem o smotrnem vključevanju 
novih članov v društvo, kar bi se
veda okrepilo delovanje društva in 
njenih odsekov, to pa bi hkrati v 
določenih časih omogočilo lažjo za
menjavo odborniških dolžnosti. 
Večji del razprave je zajel še ved
no nerešene probleme knjižnice. V 
osredju je namreč skrajno nezado
stno število osebja. Gre pri tem 
zlasti za vodilni kader, za ravna
telja in bibliotekarja. Potrebovali 
pa bi nujno tudi vsaj enega mani
pulanta. ki pa bi bil usposobljen 
tudi za knjigoveza, saj potroši 
knjižnica na leto po nekaj milijo
nov lir za vezavo knjig in revij. 0- 
bisk v knjižnici stalno narašča. 
Hkrati naraščajo tudi zahteve čita- 
teljev. Edini stalno zaposleni knjiž
ničarki pa le stežka opravljata 
razvejano knjižničarsko delo v ne
prekinjenem umiku.

Vodstvo NŠK bi rado tudi izbolj
šalo knjižnične usluge in izpolnilo 
knjižni fond, prirejalo občasne u- 
smerjevalne in informativne lite
rarne in kulturne posvete, zlasti 
za mlade bralce. Redno bi steklo 
izdajanje že zaostalih zvezkov bi
bliografije in letopisa.

Bil je govor tudi o odseku za 
zgodovino, o odseku za slovenski 
jezik ter o odseku za etnografijo. 
Cdsek za zgodovino, kljub pre
skromnim sredstvom, vzorno o- 
pravlja svojo namensko dolžnost, 
medtem ko ostala dva odseka sploh 
ne delujeta, čeprav je na dlani, da 
bi morala zaživeti v korist tukajš
nje slovenske kulture oba omenje
na odseka, še zlasti odsek za slo
venski jezik. V razpravi je našlo 
svoje pomembno mesto tudi krivič
no ravnanje deželnega odbora za 
kulturo pri dodelitvi denarnih sred
stev kulturnim ustanovam in dru
štvom za opravljanje kulturnih 
dejavnosti. NŠK se čuti namreč 
prizadeta, ker ji je že priznana

V Franclji manj vina
PARIZ — Francija, ki je bila 

dolgo let glede pridelka vina na 
prvem mestu na svetu, je pred ka
kimi desetimi leti to prvenstvo iz
gubila, ker jo je prehitela Italija. 
V lanskem letu pa je zabeležila še 
nadaljnji hud padec. Po najnovej
ših podatkih so v Franciji v letoš
njem letu pridelali le 57 milijonov 
hektolitrov vina. To sicer ni malo, 
vendar je kar za obilnih 17 odst. 
manj. kot je Francija pridelala vi
na leta 1980. Še najslabše so se ob
nesle sorte, iz katerih v Franciji 
izdelujejo konjak.

kulturna vloga na deželni ravni 
po dež. zak. 60/76 in čeprav po 
tem zakonu že dobiva posebno let
no podporo za knjižnično delo
vanje.

Na dnevnem redu so se zvrstila 
še sledeča vprašanja: vzidava spo
minskega obeležja v stavbi bivšega 
narodnega doma v Ul. Filzi, proš
nje za namestitev v knjižnici in 
tisk prihodnjega letopisa.

V bodočo dejavnost je ožji odbor 
vključil v januarju sklic upravne
ga odbora, za februar ali prvo po
lovico marca pa namenil predlagati 
sklicanje rednega letnega občnega 
zbora. Redni cikel predavanj na 
temo «Zgodovina slovenskega čas
nikarstva* naj bi bil v marcu, 
zajel pa bi 5 ali 6 predavanj, 
v katera bi seveda uvrstili posebno 
predavanje o časnikarstvu na Tr
žaškem in na Goriškem ter o par
tizanskem časnikarstvu: v februar
ju pa bi priredila NŠK v sodelo
vanju s Pravnikom in SDGZ dve 
ali tri predavanja iz pravne tema
tike. ki zadeva gospodarske in 
pravne odnose med sosednjima 
državama.

Ob zaključku so bile sporazumno 
določene smernice za uresničitev 
omen,jenih pobud, predsedniku pa 
je bilo še posebej naročeno, naj bi 
o predlaganih rešitvah za pereča 
vprašanja NŠK seznanil odgovor
ne zastopnike pri krovni ustanovi 
z namenom, da bi'se našla čimprej 
najboljša rešitev za premostitev 
nakazanih težav.

Šk

NA ODRU LJUBLJANSKE OPERE

Fischerjeva operna izvedba 
Boccacciovega «Dekamerona»

Gre za komorno operno delo, ki ga ljubljansko operno gledališče kot prvo v 
Jugoslaviji postavlja na oder - Ljubljanske premiere se je udeležil tudi avtor

Po dolgem času je ljubljanska 0- 
pera SNG poskrbela za praznik so
dobne operne ustvarjalnosti. Po
tem ko v minuli sezoni ni uspela 
uprizoriti sodobne češke opere De- 
kameron Jana F. Fischerja, je 
postavitev prenesla v to sezono in 
premiera, ki se je je udeležil tudi 
skladatelj, je vzbudila precejšnje 
zanimanje v ljubljanskih glasbenih 
krogih in tudi odobravanje. Deka- 
meron je sicer doživel svojo sve
tovno premiero leta 1977 v Brnu, 
nato pa le . še predstave v Halber- 
stadtu NDR in letos v študentski 
izvedli v Pragi.

Ljubljanska postavitev te zani
mive komorne opere, zasnovane po 
novelah iz Boccacciovega Dekame- 
rona, je v bistvu tretja svetovna 
postavitev (praška je okrnjena — 
brez četrte slike) in hkrati jugo
slovanska praizvedba. Premiera 
je pokazala, da je bojazen (in 
strah) pred sodobno opero odveč, 
da je ljubljanski ansambel z veliko 
profesionalnostjo in zavzetostjo 
naštudiral težko in zahtevno delo, 
ki terja od pevcev tudi dobro igro, 
dinamičnost, iznajdljivost, preprič
ljivost, medtem ko so si vloge ena
kovredne, lahko bi rekli vse so 
«glavne».

Avtor opere Dekameron Jan F. 
Fischer se je rodil leta'1921 v če
škem mestecu Lounyju. Kompozi
cijo je študiral na praškem kon
servatoriju, mojstrsko šolo iz kom

pozicije je končal leta 1948 pri 
prof. Ridkeju. Po študiju se je u- 
veljavil s svojimi skladbami, in to 
na vseh področjih glasbenega in 
glasbeno-scenskega ustvarjanja. 
Deluje kot svobodni umetnik, s 
čimer si je ohranil možnosti boga
tega ustvarjanja, odziva na nate
čaje po lastnih željah, sprejemanje 
naročil in dajanja pobud.

Doslej je napisal že šest oper, 
dva celovečerna baleta, ogromno 
filmske glasbe in glasbe za televi
zijske oddaje, veliko število pesmi 
za mešane in otroške zbore, nad 
dvajset simfoničnih skladb, med 
njimi tudi Monotematsko simfoni- 
nijo, Koncert za violo, klarinet in 
harfo. Podobe I, II, III, Koncert 
za orkester v petih stavkih. Kon
cert za moški zbor, mezzosopran 
solo in orkester, dvajset komornih 
skladb, med njimi tudi Pihalni 
kvintet, Štiri etude za solo harfo, 
Preludij za harfo ipd.

Med opernimi deli velja najprej 
omeniti znano delo Romeo, Julija 
in tema, ki so jo leta 1966 predsta
vili tudi na ljubljenskem opernem 
odru in je doživela lep uspeh. 
Skladatelj je to delo napisal po zna
ni noveli pisatelja Jana Otčenaška, 
ki je izšla leta 1958 (v slovenščini 
pa pri mariborskih Obzorjih 1965). 
Po noveli so posneli tudi film. 
Skladatelj je sam napisal libreto 
o tragični zgodbi dveh mladih lju
di v času okupacije čeških dežel v 
drugi svetovni vojni. Kot je pove
dal Fischer na tiskovni konferenci 
v Ljubljani, je sam doživel okupa
cijo Češke kot maturant. Opero Ro
meo, Julija in tema so prvič upri
zorili leta 1962 v praškem Narod
nem gledališču, nato pa je dožive
la v istem letu še tri krstne izved
be doma in na tujem.

Med preostalimi opernimi deli je 
iz zgodnejšega obdobja opera - 
buffa Trije ženini (1957) na bese
dilo Machačkove viteške parodije. 
Musical Vojna s salamandri pa je 
nastala na osnovi istoimenskega 
romana Karla Čapka, ki ga je 
predelal Pavel Kohout. Tudi ti dve 
deli so uspešno uprizorili doma 
in na tujem. Zadnje delo, Copcr- 
nicus, je napisal za stoletnico Na
rodnega gledališča v Pragi. Oba 
baleta: Eulrozina in Lutkar sta 
bila uprizorjena, sicer pa je Fi
scher avtor tudi več manjših scen
skih del.

Dekameron je doživel praizved
bo v Brnu v Minioperi državnega 
gledališča pod vodstvom dirigen
ta V. Noska in v režiji V. Vež- 
nika. Delo s prologom in epilo
gom, ki ga pooseblja Sedmi - pripo-... 
vedovalec in napovedovalec Boc- 
cacciovih zgodb, v četrti zgodbi 
pa tudi igralec Calandrino, okle
pa štiri zgodbe: o belem konju 
ali o lakomnosti, o hotnicah ali 
kako varaš moža, o nadangelu Ga
brijelu ali o kupčevanju z vero 
ter o Calandrinu ali kako pogu
biš človeka. V delu nastopa le šest 
oseb: tri ženske in trije moški, 
vendar vsi nastopajo v vseh zgod
bah, prologu in epilogu, s čimer 
se zahtevnost dela močno zveča. 

Sedmi, kot že rečeno, nastopa
Prizor iz Fischerjeve opere Dekameron po Boccacciovcm delu nekoliko zunaj dogajanja, vendar

... ............................................................................................................................................. ..............................................................................................................................»iiiimiiiiHmiimiiimmi

V PRAGI SO SE SESTALE PREDSTAVNICE ŽENSKIH ORGANIZACIJ Z VSEGA SVETA

«lz tolikšnih različnosti res ni mogoče 
skovati enostavne akcijske enotnosti»
Jugoslovanska delegatka vztrajala pri tem, da je treba ženska vprašanja povezati z bojem za pravične odnose

Da je med načeli in stvarnostjo 
navadno razkorak, je že stara res
nica. Da si velikokrat ne prizade
vamo dovolj, da bi ta razkorak za
polnili, je nekoliko novejša ugoto
vitev. Obe pa sta zelo očitni, ko 
govorimo o položaju ženske v 
svetu.

S tem seveda nismo odkrili nič 
novega, vendar če verjamemo sta
rim Rimljanom, ki so trdili, da po
navljanje koristi, se pač moramo 
vdati v usodo, da premlevamo sta
re resnice, dokler ne moremo u- 
veljaviti novih realnosti.

Nekako tako je izzvenelo tudi na 
nedavnem svetovnem kongresu 
žensk v Pragi, ki naj bi v glavnem 
moral pregledati, kaj so razne dr
žave članice Organizacije združe
nih narodov, ki so se udeležile kon
ferenc ob mednarodnem letu žensk 
v Mehiki, uresničile iz vrste spre
jetih obveznosti.

Bore malo, je bila skoraj so
glasna ocena vseh delegacij. Toda 
že ob analizi vzrokov za takšno 
stanje so se razne delegacije — 
nekatere so bile na državni ravni, 
druge' pa so pravzaprav predstav
ljale le razne organizacije — bi
stveno razhajale.

Celotno srečanje v Pragi je bilo 
zastavljeno precej širše, saj je 
potekalo pod geslom Enakoprav
nost, mir in nacionalna neodvis
nost. Angažirati ženske v boju za 
lastno enakopravnost, za mimo 
sožitje ter za razorožitev in za 
neodvisnost naroda, ki mu pripa
dajo in se seveda zavzemati, da ne 
bi narodna pripadnost pomenila za
tiranja, to je narekoval naslov sre
čanja. Udeleženke so enotno oce
nile. da je prispevek žensk v tem 
boju nujno potreben, da je na sploš
no v svetu še premalo učinkovit, 
vendar skupnih receptov, oziroma 
smernic, niso znale najti.

Vsaka delegacija je namreč pre
več gledala iz svojega zornega ko
ta in pri tem zapostavljala ali žen 
sko specifiko (vsi smo zatirani), 
ali pa podcenjevala splošen polo

žaj v lastni državi (boj žensk je 
neodvisen).

V bistvu negativno oceno o pote
ku razprave so podale tudi članice 
Zveze žensk Italije, ki so prišle na 
srečanje. Rekle pa so tudi, da ni 
moglo biti drugače, kajti težko, če 
ne že nemogoče je iz «tolikšnih raz
ličnosti skovati nekakšno akcijsko 
enotnost*. Žensko vprašanje ima 
seveda povsod skupne značilnosti, 
ima pa tudi zaradi različnih gospo
darskih in splošnih družbenih raz
mer toliko bistvenih razlik, da je 
razen skupnih načelnih zagotovil, 
kaj drugega težko doseči.

O razhajanju udeleženk pri oce
nah zaradi današnjega položaja, 
še bolj pa pri iskanju poti in na
činov za rešitev, je govorila tudi 
voditeljica jugoslovanske delegaci
je Zora Tomič, V intervjuju za re
vijo «Naša žena* je predsednica 
Konference za vprašanja družbe
nega položaja žensk Jugoslavije 
poudarila, da je jugoslovanska de
legacija zagovarjala načelo, da je 
treba tako imenovana ženska vpra
šanja povezovati z bojem za novo 
gospodarsko ureditev v svetu, za 
boj pravične mednarodne politične 
in gospodarske odnose.

Prizadevanja Jugoslavije v vsem 
povojnem času je opisala kot 
zavzemanje za to, da boj za ena
kopravnost žensk in programi za 
izboljšanje njihovega položaja ne 
bi bili samo socialne akcije za od
pravo posledic, njihovega podreje
nega in težavnega položaja, tem
več so bila in so usmerjena k 
vzrokom za takšno stanje, ki so 
mnogo globji.

Popolnoma razumljivo so zato 
jugoslovanske predstavnice podpr
le borbo za pravičen mir v svetu, 
za miroljubno koesistenco, nevme- 
šavanje v notranie zadeve drugih 
dežel, za miroljubno reševanje 
vseh sporov, kakor tudi za splošno 
in pooolno razorožitev, za politiko 
por>u*čania rv* le velikih sil kakor 
tudi boi narodov za nacionalno ne
odvisnost, suverenost.

Nedvomno gre predvsem za de
klaracije: toda prišlo je vsaj do 
soočanja različnih stališč in pogle
dov na stvarnost, ki je nikjer — in 
v tem je bila popolna enotnost — 
ne odlikuje zadovoljivo stanje.

Prešli smo tako že polovico de
setletja, ki jo je Organizacija zdru
ženih narodov namenila preučeva
nju in pobudam v zvezi z ženskim 
vprašanjem. V tem času sta bili 
pravzaprav že dve «verifikacijski 
konferenci*, lani v Kobenhavnu in 
letos v Pragi, kjer so lahko ugo
tovili le, da se na tem področju 
zelo malo in počasi premika.

Če je bilo konkretnih pobud ma
lo, vprašanje je sicer, kakšne naj 
bi bile te pobude, so od leta 1975 
dalje izdelali in sprejeli vrsto do
kumentov, ki so precej vemo zrca
lo položaja žensk v svetu, pred

vsem v manj razvitih državah, 
kjer se do pred kratkim o čem ta
kem še govorilo ni.

Kaj se bo sedaj in v naslednjih 
letih rodilo iz kupa gradiva? Ma
lo verjetno je, da kaj več kot reso
lucije: sicer pa takšni mednarodni 
forumi v glavnem samo spreje
majo na znanje, in še to navadno 
z zamudo, premike, do katerih je 
v svetu prišlo. Čeprav bi lahko bi
li stvamejši in agilnejši, bi bilo 
iluzorno pričakovati, da bi kakšen 
uglajen mednarodni organizem 
sprožil takšno akcijo, ki bi pri
vedla do bistveno novega stanja. 
Tudi v tem, bolj kot kdajkoli velja 
pravilo, da je vsak sam svoje 
sreče kovač in v to so dolgoletne 
izkušnje ženske širom po svetu 
trdno uverile.

(bp)

zdaj kot komentator, moralizator, 
gledalec, oblečen v civilno oble
ko, s čimer se sicer v 14. stolet
je in v Firence postavljeno do
gajanje z asociacijami navezuje 
tudi na sodobnost.

Tudi po glasbeni plati je Deka
meron komorno delo: instrumen- 
talizacija zahteva le godalni kvin
tet, domala solistično zasedbo pi
hal in trobil, tolkala in klavir. 
Značilnosti Fischerjevega glasbe
nega jezika pa so pandiatonika, 
paralelkam, deloma politonalnost, 
pogosta paralelnost v harmonijah, 
značilni so tudi mešani ritmi, kar 
vse zahteva od dirigenta in na
stopajočih izredno usklajeno igro, 
s posebno pozornostjo na dinamiki, 
pri pevcih pa na dikciji, saj je 
vsebina petja bistvenega pome
na za razumevanje zgodb. Celot
no delo zahteva velik angažma 
in koncentracijo vseh; če pove
mo zelo preprosto, nihče ne more 
počivati ali sta tir ati. Skladatelj 
je znal zaposliti svoje osebe in 
člane orkestra. To pa kaže na 
dodelano zgradbo svojevrstnega o- 
pernega dela.

Predstavo so zasnovali režiser 
Marijan Breznik, odrski gib je pri
spevala Jelena Markovič, sceno 
Niko Matul, kostume Alenka Bartl, 
libreto je prevedel Smiljan Samec, 
dirigiral je Milivoj Šurbek. V ce
loti velja pohvaliti vse nastopajo
če: izbran orkester je natančno 
in zelo zanesljivo sledil dirigen
tovemu vodstvu; lahko rečemo, 
da ni bilo spodrsljajev, predsta
va je bila dinamična, igralsko raz
gibana in izenačena, k čemur so 
prispevali nastopajoči: Zlata 0- 
gnjanovič, Alenka Demač - Bunta, 
Nada Sevšek, Franc Javornik, 
Karlo Jerič, Edvard Sršen in kot 
sedmi Dragiša Ognjanovič, ki je 
bil kot povezovalec zgodb in nato 
igralec prav imeniten.

Ob sklepnem dolgem aplavzu 
je prišel na oder tudi skladatelj 
Jan F. Fischer, se zahvalil nasto
pajočim, mlad par v narodnih no
šah pa mu je v slovenščini in če
ščini izrekel dobrodošlico.

Po povedanem smemo reči, da 
bo Dekameron imel precej obisko
valcev, tudi tistih, ki jih je so
dobne opere nekoliko strah, pa 
morda sami ne vedo zakaj. Upaj
mo, da bo tak koncept sodelova
nja s sodobno operno ustvarjal
nostjo Opera SNG nadaljevala tu
di v prihodnje in da bo po krstni 
predstavi prišel na oder tudi kak 
slovenski avtor.

MARIJAN ZLOBEC
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ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.00 Tiskovna konferenca vladne
ga predsednika Giovannija 
Spadolinija ob zaključku leta

13.30 DNEVNIK 1
14.00 «La čadu ta delle acquile» - 

TV nadaljevanka
14.30 Dokumentarna oddaja
15.00 Šolska vzgoja
15.30 Kapitan Futuro - risani film
16.00 Mister Fantasy - glasbena 

oddaja
16.45 Risanka
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 Neposredni prenos s tvojo 

anteno
17.10 Tom stary - risani film
17.30 Steze dogodivščine
18.50 Happy Circus, vmes TV 

film iz serije «Happy days»
20.00 DNEVNIK 1
20.40 Movie movie - kadar pesem 

postane film
21.35 Mister Fantasy - glasbena 

oddaja
22.15 Ko jak - TV film
23.10 DNEVNIKI

Drugi kanal
12.30 Opoldanski program
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 šolska vzgoja
14.00 Popoldan
14.10 Ana Karenina - TV nadalje

vanka
15.25 šolska vzgoja
16.00 Program za mladino

Gianni in Pinotto - TV film 
Tom in Jerry - risanka 

16.55 Vsem avtom policije - TV 
film

17.45 DNEVNIK 2 - Flash
17.50 Tedenska oddaja o gleda

lišču in glasbi
18.50 Mali angleški svet - TV na

daljevanka
19.45 DNEVNIK 2 - Vesti
20.40 «Vsa dekleta vedo...» - 

film
22.20 Srečanje s kinom
22.25 Intelektualci in oblast v I- 

taliji v šestdesetih letih - 
dokumentarna oddaja

23.25 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti
Tretji kanal

16.35 Vabilo
Ostržek v gledališču

17.35 Moskovski cirkus:
Predstava ob 100-letnici u- 
stanovitve

19.00 DNEVNIK 3
19.30 DNEVNIK 3 - Deželne vesti
20.05 Šolska vzgoja
20.40 Torkov koncert
21.50 Razstava Giorgia De C hi 

rica
22.40 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.05 in" 15.15 TV v šoli
16.50 Poročila
16.55 Potovanje škrata Spančkoli- 

na - otroška serija
17.05 Mali svet - otroška oddaja

17.35 Ptuj 81 - 2. del glasbene 
oddaje

18.05 Pešterska visoka planota 
18.45 Zdaj, ko leto se obrača
19.30 TV dnevnik
20.00 Odprto za ustvarjalnost
21.00 Slovo od miru - TV nada 

ljevanka

Koper
13.30 in 15.30 Odprta meja - pro

gram v slovenščini
16.00 Narodna glasba
16.30 Cinenotes

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu med drugim naslednji pri- 
spevki i
TRST — 100 let dnevnika «11 Pic- 

colo*
VIDEM — Zasedanje furlanskih iz

seljencev
BENETKE — 100 let parnika 
TREBČE — Nevarnost stekline 
KANALSKA DOLINA — Zimski 

turizem
LJESA — «Senjam beneške pjesmi*
17.00 Rezervirano za najmlajše
18.10 Film - ponovitev
19.30 Obzorja
20.00 Risanke
20.15 TVD - Stičišče in Dve mi

nuti
20.30 Gospod Deeds gre v mesto 

- celovečerni film
22.10 TVD - Danes
22.20 Nori malar - TV drama 

Ob koncu TVD - Danes

TRST A
7.00, 8.00,10.00, 13.00, 14.00,17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Almanah: Domači 
obrazi: 8.45 Glasbene skice, vmes:
9.30 Manjka jim samo beseda;
10.00 Koncert; 11.30 Poldnevniški 
razgledi: Izbrani listi; 12.00 Kul
turno pismo - Beležka, vmes lah
ka glasba; 13.20 Glasba po željah; 
14.10 Odraslim prepovedano!; 14.55 
Naš jezik; 15.00 Glasbeni maga
zin; 16.00 Slovenci v miljskem o- 
kolišu; 17.10 Mi in glasba: Ko
morni pevski zbor vzgojiteljic na 
umetnostnih šolah v Košicah na 
češkoslovaškem; 18.00 «Nikoli ne 
veš*. Komedija.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,
18.30 Poročila; 6.00 Glasba za do
bro jutro; 7.15 Horoskop; 8.32 Glas
ba: 9.15 «Doli rta meseca*, J. Lon
dona; 9.32 Lucianovi dopisniki; 
10.00 Z nami je ...; 10.10 šola, o- 
troštvo in vzgoja; 10.45 Mozaik, 
glasba in nasveti; 10.45 Kim, svet 
mladih; 11.32 Made in Italy; 12.00 
S prave strani; 12.05 Glasba po 
željah; 14.33 Lahka glasba; 15.00 
ICantavtorji; 15.45 Novalis; 16.00 
Glasovi našega časa: furlansko 
slovstvo; 16.15 Zabavna glasba;

16.32 Crash; 16.55 Koledarček;
17.00 Jugoslovanska pop scena;
17.32 Poje Loretta Goggi; 17.45 Ra
dijski zastor; 19.00 Slišimo se jutri.

KOPER
(Slovenski program)

6.30. 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.15 Obvestila in 
reklame; 6.37 Kinospored; 7.15 Na
java sporeda; 7.30 Zaključek; 
13.05 Domači pevci zabavne glas
be; 13.40 Male skladbe velikih 
mojstrov; 14.00 Mladim poslušal
cem; 14.35 Glasbeni notes; 15.00 
Dogodki in odmevi; 15.30 Glasba 
po željah; 16.00 Iz zborovskega 
arhiva; 16.30 primorski dnevnik; 
16.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00 
Poročila; 6.00 Kanal ena; 6.08, 7.40 
in 8.45 Glasbena kombinacija; 9.02 
- 10.03 Radio tudi jaz 81 - glasbe
no - govorni program; 11.10 Vr
nem se takoj - variete; 11.42 Can- 
dido - radijska priredba; 12.03 Uli
ca Asiago Tenda; 11.25 Poštna ko
čija; 13.35 Master; 14.28 Giuseppe, 
Giuseppe - radijska nadaljevan
ka; 15.03 Popoldanska srečanja;
16.00 Kulturne aktualnosti: 17.30 
Operna glasba; 18.05 Glasba; 19.30 
Zgodovina jazz glasbe; 19.55 Sre

čanje z gledališčem; 20.45 Sreča
nje z,..; 21.03 Folklorna glasba;
21.30 Kronika umora; 22.00 O člo
veku in za človeka; 22.30 Napotki 
za avtomobiliste; 22.35 Zenit in 
Nadir; 23.03 Telefonski klic.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 

14.00, 19.00 Poročila; 7.30 Iz na
ših sporedov; 8.08 Z glasbo v do
ber dan; 8.30 Iz glasbenih šol - 
Glasbena šola Novo mesto; 9.05 
Z radiom na poti; 10.05 Rezervi
rano za . . .; 11.05 Z našimi oper
nimi pevci; 11.35 Znano in pri
ljubljeno; 12.10 Danes smo iz
brali; 12.30 Kmetijski nasveti; 
12.40 Po domače; 13.00 Iz naših 
sporedov; 13.20 Zabavna glasba;
13.30 Priporočajo vam ...; 14.05 
V korak z mladimi; 15.00 Dogodki 
in odmevi; 15.30 Zabavna glasba; 
15.50 Radio danes, radio jutri!;
16.00 Vrtiljak; 17.00 Studio ob 17.;
18.00 Sotočje: 18.45 Glasbena medi
gra; 19.25 Zabavna glasba: 19.35 
Lahko noč, otroci!; 19.45 Minute z 
ansamblom Bojana Adamiča; 20.00 
Slovenska zemlja v pesmi in be
sedi; 20.30 S solisti in ansambli 
JRT; 21.05 Od premiere do pre
miere; 22.25 Iz naših sporedov;
22.30 Tipke in godala; 2305 Lirični 
utrinki; 23.10 S popevkami po Ju 
goslaviji; 00.05 - 4.30 Nočni pro
gram - glasba.

Z ALOZ BA LJUBLJANA 
Kopitarjeva 2

Poglcii ua dvorano med mednarodnim zasedanjem predstavnic zenskih 
organizacij v-Pragi

Slovensko ljudsko izročilo
Obsežna monografija o vseh vejah narodopisne zna
nosti na Slovenskem; zanimive raziskave o načinu 
življenja slovenskega naroda v vseh dobah naše zgo
dovine. V eni knjigi je zbrana bogata dediščina rodov, 
ki ponazarja naše meterialno in družbeno življenje ter 
šege in običaje do današnjih dni.
284 str., ca 200 slik; 780 din (4 obr.)

J. Pučnik;

Janko pudnik

VELIKA KNJIGA 
O VREMENU

Velika knjiga o vremena
Poljudno napisana knjiga o vremenu in vremenoslovju 
na Slovenskem,-od ljudskih vremenskih pregovorov, 
do današnje razvite meteorološke službe.
336 str., 490 din (2 obr.)

NAROČILNICA PD
Podpisani(a): ....................... .
Natančen naslov. ______ _

Nepreklicno naročam: riiaauiiHiiitaM

aillMUllllHiaiH

■ItllMHMtmtHi

Zaposlen (a):
Ro|.: ______
Datum: ____

Reg. št. os. izk.:
Podpis:

Knjige so na razpolago tudi v Tržaški knjigarni - Ulica sv. Frančiška 20, Trst
ali jih naročite v GORICI na upravi PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored XXIV Maggio 1
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Gostujoče ekipe tokrat zelo uspešne

in sicer na tež-

Poslednje kolo v letu 1981 v pr
vi jugoslovanski košarkarski ligi 
je bilo še kako uspešno za gostu
joče ekipe.

Beograjski Partizan je v čačku 
osvojil dve zelo pomembni točki na 
račun nevarnega Borca. Beograj
čanom je uspelo le v poslednjih mi
nutah streti odpor požrtvovalnih 
domačinov in zopet je bil odločilen 
Dalipagič, ki je bil s 30 točkami 
tudi najboljši strelec srečanja.

V' gosteh je zmagal tudi Zadar, 
kem igrišču titograjske Budučnosti. Med posamez
niki je odlično igral Skroče (dosegel je 32 točk), 
kar je zopet dokaz, da Zadar igra dobro, če u- 
spešno igra njegov najboljši strelec Skroče.

Po nekaterih nepričakovanih spodrsljajih je 
ljubljanska Iskra Olimpija osvojila svoji prvi 
predragoceni točki v gosteh., Ljubljančani so to
krat slavili zmago v Tuzli, kjer domača Sloboda 
težko pušča gostom točki. Najboljši ljubljanski 
košarkar je zopet bil veteran Vinko Jelovac, ki 
je dosegel 24 točk.

Derbi kola pa je bil v Beogradu, kjer je do
mača Crvena zvezda zasluženo premagala vodil
no moštvo zagrebške Cibone. V vrstah Zagreb
čanov je tokrat povsem odpovedal Krešimir Čo- 
sič, to pa je bilo za goste usodno.

V ostalih dveh tekmah je sarajevska Bosna 
brez težav odpravila Rabotničkega, beograjski 
Radnički LMK pa Šibenko, ki je tako zdrknila 
na tretje mesto prvenstvene razpredelnice.

Zaradi novoletnih praznikov bodo imeli sedaj 
jugoslovanski košarkarji več kot teden dni počit
ka. Prvenstvo se bo namreč nadaljevalo 6. ja
nuarja, ko bo že na sporedu dokaj zanimivo sre
čanje med Šibenko in Crveno zvezdo. Doma bo 
igrala tudi ljubljanska Iskra Olimpija, ki se bo 
spoprijela z Bosno. V primeru zmage bi Ljub
ljančani dohiteli Sarajevčane na skupni lestvici.

IZIDI 10. KOLA
Crvena zvezda - Cibona 92:82
Sloboda DITA - Iskra Olimpija 72:79
Borac - Partizan 88:94
Budučnost - Zadar 88:98
Bosna - Rabotnički 104:83
Radnički LMK - šibenka 94:86

LESTVICA
Cibona Zagreb 16; Partizan Beograd 14; Cr

vena zvezda Beograd in šibenka Šibenik 12; Za
dar Budučnost Titograd, Bosna Sarajevo in Borac 
čačak 10; Iskra Olimpija Ljubljana in Radnički 
LMK Beograd 8; Sloboda DITA Tuzla 6; Rabot
nički Skopje 4.

PRIHODNJE KOLO (6. januarja 1982) 
Partizan - Radnički LMK; Rabotnički - Borac; 

Iskra Olimpija - Bosna; Zadar - Sloboda DITA; 
Cibona - Budučnost; Šibenka - Crvena zvezda.

V 10. kolu prve B lige je ljubljanski Slovan 
doma dosegel dragoceno zmago proti željezničarju 
iz čačka (116:95). Na skupni lestvici vodi split
ska Jugoplastika z 18 točkami pred Metalcem in 
Kvarnerom, ki imata po 16 točk. Slovan je z 10 
točkami šesti.

V OSMINI FINALA DEŽELNEGA POKALA

Tekmo med Krasom in CGS prekinili
To odločitev je sodnik sprejel zaradi teme - V regularnem delu 
srečanja Kras izenačil, kljub nastopu kar štirih naraščajnikov
Kras — CGS 3:3 (1:2)

prek. po prvem podaljšku
KRAS : Paulin. Darko Škabar, 

Štoka, Drago Purič. Blažina, Vascot- 
to, Škrk, Villalta, Ferfolja, Rudi 
Purič, Pascutti.

CGS: Colonna, Scabar, Rebec, Bis- 
sel, Righer, Cespa, Depangher, Kriz- 
san, Abrami (v 85. min. Zamarini), 
Nigro (v 75. min. Vaccaro), Luse- 
tich.

STRELCI: v 11. min. Lusetich, v 
27. min. Abrami, v 30. min. Rudi 
Purič, v 54. min. Ferfolja, v 57. 
min. Bissel, v 90. min. Villalta.

Krasova nogometna ekipa je v 
zadnjem letošnjem srečanju pripra
vila svojim navijačem prav prijet
no presenečenje. Nedvomno pa naj
več 'zaslug za ta podvig nosijo štir
je naraščajniki, ki so tokrat nado
mestili nekatere odsotne standard
ne igralce. Niti najbolj optimistični 
navijač si ni mogel predstavljati, 
da bo tako okrnjena Krasova po
stava uspela prisiliti k remiju CGS; 
ne smemo namreč pozabiti, da ta 
ekipa zaseda na prvenstveni lestvici 
odlično drugo mesto in je v prven-

ATLETIKA

Joao De Oliveira 
popolnoma pri zavesti

RIO DE JANEIRO — Brazilec 
Joao Carlos De Oliveira svetovni 
Prvak v troskoku (17,89 m), ki se 
je prejšnji teden izredno hudo po
škodoval v prometni nesreči, je pri
šel popolnoma k zavesti. Sedaj pred
stavlja še največjo nevarnost in
fekcija na pljučih, zaradi katere se 
mu je temperatura dvignila tudi na 
40 stopinj.

Po anketi «La Gazzetta dello športu

Coe in Bičkova 
športnika leta

MILAN — Angleški atlet Seba
stjan Coe in sovjetska gimnastičar- 
ka Olga Bičerova sta, po anketi i 
talijanskega športnega dnevnika 
«La Gazzetta dello Sport», najboljša 
športnika v letu 1981.

Najboljši italijanski športnik je 
motociklist Marco Lucchinelli, naj
boljša športnica pa atletinja Sara 
Simeoni.

SMUČARSKI SKOKI NA NOVOLETNI TURNEJI 4NTERSP0RT

Jutri prvi skoki v Oberstdorfu
Tekmovanje (kot ostala tri) bo veljalo tudi za svetovni pokal

OBERSTDORF — Jutri se bo za
čela v Oberstdorfu tradicionalna no
voletna skakalna turneja «Inter- 
r,port», ki šteje za trofejo štirih ska
kalnic in je vsako leto osrednja 
skakalna prireditev na svetu, ob 
svetovnih prvenstvih in pa smučar
skih poletih. Na tej turneji, ki za
jema še nastope v Garmisch-Par- 
tenkirchnu, Innsbrucku in Bischof
shofnu, sodeluje običajno vsa evrop
ska (in tudi svetovna) skakalna 
«smetana» ter je že v začetku se
zone dokaj veren pokazatelj kasnej
ših dogodkov na drugih tekmovanjih 
po svetu, saj da že mnogo podatkov 
o boljši ali slabši formi glavnih fa
voritov in ostalih udeležencev.

Za letošnji nastop v Oberstdorfu 
(kjer je lani zmagal Neuper) vlada 
veliko zanimanje, saj se je prija
vilo že več kot 100 skakalcev iz 18 
držav s treh celin, iz Evrope, A- 
merfkč1 in' Azfje.

To avstrijsko-nemško tekmovanje
MiiiiimiiiiiiiiiiiiiiniHiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimniiiuiiiiiiiitiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiutiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiniiiiiiiiH

NA STAREM VRHU

Kuralt v slalomu 
prehitel Križaja
Kljub maloštevilnim tujcem je bilo tekmovanje kakovostno
ŠKOFJA LOKA — Na Starem 

vrhu pri Škofji Loki je bilo v ne
deljo 7. tekmovanje »Soriški sla- 
lom», katerega so se udeležili tudi 
nekateri japonski smučarji. Tako 
je v pretežno domači konkurenci 
Kuralt nekoliko nepričakovano pre
magal Križaja, ki je po prvi vožnji 
imel 48 stotink sekunde naskoka 
pred Petrovičem 

Kuralt je v drugem teku prika
zal izredno vožnjo, saj je presegel 
Križajev čas kar za sekundo, Kri- 
Saj sam pa je bil v tem spustu šele 
Četrti, saj sta bila hitrejša od nje
ga tudi Cerkovnik in Strel.

Končna lestvica je bila taka:
1. Kuralt 1’37”35
2. Križaj 1'37”42
3. Cerkovnik 1’38"37
4. Strel 1’38”42
5. Petrovič 1’38"47
6. Podboj 1’39”13
7. Franko 1’39”52
8. Peternel 1’41”11
9. Benedik 1'41”13

10. Karničar 1'41”45
11. Mizutani (Jap.) 1’42”13

Skupno je nastopilo 51 tekmoval
cev, vendar jih je prišlo do cilja 
druge vožnje le 31,

SMUČARSKI TEK
V NEDELJO NA POHORJU

Spodbuden uspeh 
mladih tekačev

MARIBOR — Najboljši jugoslo
vanski smučarji tekači so imeli v 
nedeljo pregledno tekmovanje na 
Rogli na Pohorju. Na vzorno pri
pravljenih progah je prišlo do ve-
....................................... »m.........iiihiiiiniii

likega presenečenja, saj so neka
teri mladinci dosegli celo boljše 
čase od članov,, ki so stalni člani 
jugoslovanske državne reprezentan
ce. Na 15 km dolgi progi je tako 
Ljubljančan Jani Kršinar dosegel 
čas 4417” in je bil skoraj za minuto 
hitrejši od najhitrejšega reprezen
tanta Dušana Djuričiča. Bolje od 
tega pa je tekel tudi mladi Kle
menčič.

Njun uspeh je tem pomembnejši, 
ker bosta 20. in 21. februarja tekla 
na isti progi tudi na mednarodnem 
mladinskem tekmovanju za pokal 
Kurikkala, na katerem se bodo zbra
li vsi najboljši mladinski smučar
ski tekači Evrope.

Menotti o SP
BUENOS AIRES - Zvezni trener 

argentinske reprezentance Cesar 
Luis Menotti je izjavil, da se za sve
tovni naslov lahko upravičeno po
tegujejo naslednje reprezentance: 
Brazilija, ZRN, Anglija, SZ, Argen
tina, Španija, Itailja, Madžarska in 
Jugoslavija.

bo tudi letos tem pomembnejše, ker 
bo veljalo v celoti, torej vsi štirje 
nastopi, tudi za svetovni pokal v 
smučarskih skokih, katerega brani 
trenutno Armin Kogler.

O tem, kakšne so možnosti po
sameznikov in ekip je zdaj še težko 
reči, ker je bilo doslej premalo tek 
movanj, ki bi bila lahko pokazatelj 
trenutne forme skakalcev. Prav go
tovo bodo imeli vidno vlogo Av
strijci, Skandinavci in nekaj vzhod
nih skakalcev, na dveh treh dose
danjih manj pomembnih tekmova
njih so izvrstno skakali tudi Japon
ci, pozabiti ne smemo Švicarjev pa 
zahodnih Nemcev, precej več kot 
lani pa so pokazali tudi Bolgari.

O Italijanih prav tako še ni do
volj podatkov za oceno njihovih 
možnosti. Lani so opravili velik na
predek in prav novoletna turneja 
bi morala ta njihov kakovostni skok 
potrditi ali pa "ga ovreči.

Jugoslovani so si letos obetali več, 
kot so pokazali na dosedanjih na
stopih. Vse pa kaže, da koraka s 
svetovno elito vendarle ne bodo u- 
jeli niti letos, razen kakega posa
meznika; tudi za njih pa velja isto 
kot za Italijane, namreč da bo vsa
ka točka za svetovni pokal, ki jo 
bodo osvojili, predstavljala že ve
lik uspeh.

ZA EVROPSKI POKAL

St. Moritz: japonska zmaga
ST. MORITZ — Na drugem le

tošnjem tekmovanju v smučarskih 
ckokih za evropski pokal v St. Mo
ritzu je zmagal Japonec Akimoto. 
2. je bil Norvežan Troen, 3. Švi
car Sumi, 4. Avstrijec Tuchsche- 
rer, 5. Japonec Mucuhaši itd.

Nastopili so tudi Jugoslovani, ven
dar niso dosegli vidnejših uvrstitev. 
Najboljši med njimi je bil Bizjak, 
ki je osvojil 25. mesto.

Norvežan Troen je s prvim sko

kom 95 m. popravil dosedanji re: 
kord skakalnice.

Tekmovanje se je odvijalo v hu
dem mrazu 18 stopinj pod ničlo.

KOŠARKA

Acqua Fabia - 
v finalu za 1.

- Scavolini 
mesto

RIM — Acqua Fabia iz Rietija 
in Scavolini iz Pesara bosta danes 
igrala v finalu za 1. mesto na ko
šarkarskem turnirju za »Trofejo 
Pinto* v Rimu.

Scavolini je včeraj le do podali 
šku premagal rimsko moštvo Later- 
tini s 95:94 (46:39, 83:83). V Skan 
si je vem moštvu pa sta le v Drvem 
polčasu igrala Kičanovič in Sil 
vester

V drugem srečanju pa ie Acqua 
Fabia odpravila Bancoromo s 85:82 
(42:42).

stvu premagala rdeče-bele kar s 
4:1.

Čeprav so trije od štirih naraščaj
nikov prvič oblekli dres članske e- 
kipe, pa pri njih ni bilo opaziti ni
kakršne treme. Nasprotno, prese
netili so z odločnostjo in prizadev
nostjo ter bili kos bolj izkušenim 
nasprotnikom in s tem dokazali, da 
se polagoma obrestuje dolgoletni 
trud njihovega trenerja Haffnerja. 
ki si prizadeva, da bi čimveč do
brih mladincev pripravil za prvo 
ekipo.

Srečanje, ki se je odvijalo na na 
pol razmočenem in napol poledene
lem terenu, se je pričelo z rahlo 
premočjo domačinov, vendar so prav 
gostje v protinapadu prvi povedli 
in nato kljub odločni reakc;ji doma
činov povišali na 2:0. Takoj nato 
je Puriču le uspelo dobiti pravo 
pot do gola in znižati rezultat. V 
nadaljevanju pa so krasovci kro
nali svoj trud z neustavljivim pro
dorom Škabarja, po katerem je Fer- 
folja prišel ob žogo in izenačil.

Radost v Krasovem taboru je tra
jala le same tri minute, ko je Bis
sel z glavo premagal Paulina. Brez
uspešni so bili napori krasovcev, da 
bi rezultat izenačili (medtem se je 
tudi strel Pascuttija odbil od vrat
nice). Prav v zadnji akciji regu
larnega dela srečanja je Villalta 
kar iz kota izenačil.

Takoj na začetku prvega podaljš
ka je Ferfolja zadel prečko, nakar 
je sodnik tekmo zaradi teme pre
kinil. Srečanje bodo najbrž ponovili 
prihodnjo nedeljo (3. januarja).

Z. S,

ce FootbalU, najboljši evropski no
gometaš v letu 1981.

Rummenigge si je prislužil »zla
to žogo* kar s 106 glasovi od 130 
možnih, bil pa je najboljši tudi v 
letu 1980.

LESTVICA: 1. Rummenivge (Ba- 
yern Miinchen) 106; 2. Breitner (Ba- 
yern Miinchen) 61; 3. Schuster (Bar
celona) 39; 4. Platini (St. Etienne) 
36; 5. Blohin (Dinamo Kijev) 14; 
6. Zoff (Juventus) 13; 7. Šenaelja 
(Dinamo Tbilisi) 10; 8. Čibadze (Di
namo Tbilisi) 9; 9. Brady (Juven
tus); 10. Wark (Ipsvvich) 7.

SP v Kolumbiji
Znani so že vsi udeleženci svetov

nega košarkarskega prvenstva, ki 
bo od 15. do 28. avgusta 1982 v 
Kolumbiji.

Le-ti so: Kolumbija, Jugoslavija, 
SZ, Brazilija, Španija, ČSSR. Uru
gvaj, Kitajska, Avstralija, ZDA, Ka
nada, Panama in Slonokoščena o- 
bala.

Italija se je odpovedala sodelo
vanju na tem SP. Nadomestila pa 
jo je Španija.

CIKLOKROS PO ZADNJI DIRKI

Končno šesto mesto 
za Petelina (Adria)
Že 10. januarja deželno prvenstvo v ciklokrosu
S slikovito dirko v Brazzacu pri 

Vidmu se je v nedeljo zaključila le
tošnja peta izvedba tekmovanja v 
ciklokrosu za trofejo «A1 fcgolar». 
Po 11 dirkah, ki so se zvrstile od
1. novembra dalje v raznih krajih 
Furlanije - Julijske krajine (prejš
njo nedeljo je bilo tekmovanje v 
Trstu v organizaciji Adrie) so konč
ne lestvice sledeče:

Mlajši mladinci: 1. Gobbo (La 
Buiese); 2. Pcntoni (Varianese); 3. 
Bottan (Caorle).

Starejši mladinci: 1. Vettorel (La 
Buiese); 2. Olivo (Varianese), 3. 
Marcuzzi (Aut. Candusso).

Člani: 1. Dal Grande (Mottense);
2. Novelli (Cividale Val Natisone);
3. Vettorel (Domus Italica). 

Cikloamaterji: 1. Marangone (OF
MA); 2. Sava (Cividalesi); 3. Va- 
lerio (Pedale Sanvitese) in Bon (Ci
vidalesi); 5. Petterosso (Cividalesi); 
6. Petelin (Adria).

Ekipna lestvica: 1. Varianese; 2. 
Cividalesi; 3. La Buiese.

Vseh 11 dirk se je udeležilo pre-

Antognoni marca 
zopet na igrišču

FIRENCE — Zdravstveno stanje 
nogometaša Fiorentine in državne 
reprezentance Giancarla Antognoni- 
ja se znatno izboljšuje. Po včeraj
šnjih zdravniških pregledih so spo
ročili, da bo verjetno Antognoni zo
pet igral že marca meseca ali naj
pozneje prve dni aprila.

S petim januarjem bo Antognoni 
lahko že treniral, toda le v telo
vadnici.

Rummeniggeju

PARIZ — Zahodnonemški nogo
metaš Karl Heinz Rummenigge, 
član Baverna'iz MOHčhna, jef' po an
keti francoske športne revije «Fran-

Marko Ban (med nretrmr-mf1 fce.B je gotovo eden najzaslužnejših, da 
je Jadran doslej tako uspešno 'Igral v prvenstvu C -11»ge

NOGOMET V 3. AMATERSKI LICI

Gaja dohitela Giarizzole na 1. mestu
V zaostalem srečanju je proti Chiarboli dosegla svojo prvo prven
stveno zmago na domačem igrišču ■ V nedeljo proti Aurisini

Gaja — Chiarbola , 2:0
GAJA: Kante (Sancin), Križman- 

čič, M. Grgič, Kalc, Rismondo, 
Gabrielli, B. Grgič, Zippo, Vrše, 
Bolcich (Pečar), Salvi.

CHIARBOLA: Benvenuti, Balla-
rin, Cardea, Zetto, Toffetti, Dus- 
sich, Volo, Latin, Ugo, Marin, Sa
dar.

STRELCA: v 28. min. Branko 
Grgič, v 35. min. Bolcich.

yjjort

p............ ...s -~-vr

1. — 1. Stardrlft Ram 2
2. Elnegro X

I — 1, Feudo 2
2. Zora X

S. — 1. Cldonto
2. Naylon

4. — 1. Nugi 1
2. Uho

5. — 1. Ciopa 2
2. Alessano

I. — 1. Ismara 1
2. Codogno X

KVOTE:
12 — 38.201.000 lir
II — 909.000 lir
II — 75.000 lir

mm

V zadnjih srečanjih je Breg prijetno presenetil. Po zmagi proti Campancllam kar v gosteh, je novi točki
osvojil tudi proti Opicini (na sliki)

Gaja je končno dosegla svojo pr
vo prvenstveno zmago na domačih 
tleh, rezultat pa je vsekakor pre
skopo plačilo za igro, ki so jo ze- 
leno-rumeni predvajali zlasti v pr 
vem polčasu. Gostje so sicer pričeli 
zelo požrtvovalno ter v uvodnih 
minutah presenetili domačine s hi
trimi napadi, nakor so gajevci pre
vzeli pobudo v svoje roke ter jo 
držali ves prvi polčas.

Goste so počasi potisnili na nji
hovo polovico igrišča, razlika med 
obema enajstericama je bila več 
kot očitna.

Gajevci so lepo gradili igro na 
sredini igrišča in se s hitrimi na
padi prpko kril nevarno približe
vali nasprotnemu vratarju. V 28. 
min. pa so končno povedli. Kaic 
je lepo prodrl po levi strani ter 
podal v sredino, kjer je Branko 
Grgič prisebno zatresel nasprotni
kovo mrežo. Nekaj minut kasneje 
sp je domačinom zopet ponudila le
pa priložnost, silovit strel Gabriel- 
lija pa se je odbil od prečke.

Za drugi zadetek je poskrbel Bol
cich, ki se je lepo znašel pred 
nasprotnikovimi vrati ter nepre
magljivo ukanil sicer solidnega vra
tarja Benvenutija. Varovanci tre
nerja Kralja so še naprej odločno 
napadali, rezultat pa se kljub nji
hovi očitni premoči in zrelim pri
ložnostim do konca prvega polča
sa ni Več spremenil.

Drugi polčas so gajevci pričeli 
precej nezbrano ter dovolili go
stom, da so se nekoliko opogumili 
ter solidne je zaigrali. Očitno so 
naši podcenjevali resda skromnega 
nasprotnika, kar pa bi se jim lah
ko maščevalo, saj so si igralci 
Chiarbole ustvarili nekaj priložno
sti, vratar je Sancin, ki je zame
njal Kanteja, odlično opravil svojo 
nalogo. Gajevci so se končno le 
nekoliko prebudili ter s Salvijem 
zapravili dve odlični priložnosti. Ko 
pa je mladi Pečar zamenjal Bol-

cicha, se je igra v napadu spet 
nekoliko razživela, do gola pa ze 
leno-rumeni kljub temu niso prišli.

S to zmago so gajevci dohiteli 
na vrhu lestvici enajsterico Giariz
zole ter sedaj z velikim upanjem 
pričakujejo nedeljsko zaostalo tek
mo z Aurisino. M. D,

LESTVICA
Giarizzole in Gaja 16, Aurisina 

15, Esperia San Giovanni, San Vi
to, SanfAnna 14, S. Luigi For You 
13, San Sergio 10, Primorec in 
SanCAndrea 9, Rabuiese 8, Grandi 
Motori 7, Chiarbola 5. Edera 4, 
Union 2

BOKS
SUPER LAHKA KATEGORIJA

Patrizio Oliva
ostal prvak

FORIO DTSCHIA - 1. Patrizio 
Oliva je postal italijanski boksarski 
prvak v super lahki kategoriji. O- 
liva je s k.o. v tretjem krogu pre
magal izzivalca Antina.

NOGOMET

KADETSKI TURNIR V NICI

Velik uspeh 
mladih «azzurrov»

NICA — Italija je osvojila prvo 
mesto na mednarodnem nogomet
nem kadetskem turnirju v Nici.

Italijani so v velikem finalu pre
magali Francijo z 1:0 (0:0). Zma
goviti zadetek je v 65. minuti do
segel Simonetta, ki igra pri Na- 
poliju.

OSTALI IZIDI
Finale za 3. mesto: SZ - Belgija 

1:0; finale za 5. mesto: Švica - Tu
nizija 1:0.

KONČNA LESTVICA
1. Italija, 2. Francija, 3. SZ, 4. 

Belgija, 5. Švica, 6. Tunizija.

ODBOJKA

JUGOSLOVANSKI POKAL

Dvojno slavje 
Mladosti Monterja

Zagrebški klub Mladost Monter je 
osvojil letošnji jugoslovanski pokal 
tako v moški kot ženski konkurenci.

KONČNI LESTVICI
MOŠKI: 1. Mladost Monter Za

greb; 2. Vukovar; 3. Rijeka; 4. C. 
zvezda Beograd.

ŽENSKE: 1. Mladost Monter Za
greb; 2. Vojvodina; 3. Partizan; 4. 
Bosna.

ko 100 kolesarjev krosistov, zlasti 
spektakularna pa -je bila zadnja 
preizkušnja v Brazzacu, kjer je o- 
gromna množica gledalcev lahko z 
raznih pozicij sledila celotnemu tek
movanju. Najzanimivejša je bila dir
ka članov in cikloamaterjev, kjer 
je bil Dal Grande stalno v vodstvu. 
V ozadju pa se je bil oster boj med 
Vettorelom, Marangone jem in No- 
vellijem. V tej skupini je dirkal tudi 
član lonjerske Adrie Petelin, ki je 
popustil le v nevarnem spustu v 
finalu, in tako zgubil pozicijo, po
tem ko je bil stalno na petem o- 
zirorna tretjem mestu med ciklo
amaterji.

Na etapni lestvici se je med ci
kloamaterji Petelin torej uvrstil 
na 4. mesto (potem ko je bil v 
Cussignaccu 6.), na splošni končni 
lestvici pa je kot ciklcamater za
sedel 6. pozicijo. V okviru priprav 
na deželno prvenstvo, ki bo 10. ja
nuarja v Latisani, bo Petelin opra
vil še nekaj nastopov v ciklokrosu, 
nato pa se bo sredi marca začela 
že cestna sezona. R. Pečar

NAMIZNI TENIS ..*■

Priprave italijanske reprezentance

Tudi Štoka (Kras) 
v Domodossoli

Naraščajnik ŠK Krasa Boris Što
ka je te dni v Domodossoli, kjer 
bo do 30. t.m. na pripravah z ita
lijansko mladinsko namiznoteniško 
reprezentanco. Za obetajočega i- 
gralca je to lepo zadoščenje, obe
nem pa tudi priložnost, da pod vod
stvom kitajskega trenerja še izpopol
ni svoje tehnično znanje in pokaže 
vso svojo vrednost.

Ob izteku uspešne sezone 1981

Novoletni turnir Krasa
Kot je že običaj je Krasov nami

znoteniški odsek ob izteku zelo u- 
spešnega leta 1981 priredil notranji 
novoletni turnir za vse skupine. Pod 
strokovnim vodstvom štirih trenerk 
redno vadi 40 fantov in deklet vseh 
starosti, tako da pri Krasu nimajo 
težav s podmladkom. Ta nastop je 
bila lepa priložnost za preverjanje 
znanja, ki so ga najmlajši pridobili 
v prvem delu sezone, najboljši pa 
so dobili praktične nagrade.

UVRSTITVE
Skupina najboljših;
1. Boris Štoka; 2. Dragica Blaži

na; 2. Damjana Sedmak; 4. Igor 
Colja

Skupina začetnic;
1. Tanja Raubar; 2. Martina Rau- 

bar: 3. Lara Širca; 4. Kristina Zi
darič

Skunina začetnikov - osnovna šola
L Franci Fabec; 2. Igor Gabro

vec; 3. Igor Milič; 4. Kristjan Bri- 
ščik

Skunina deklic:
1. Tanja Ukmar: 2, Nevenka Ma

rušič; 3. Ksenija Marušič; 4. Dam
jana Guštin

Srednješolci:
1. Andrej Legiša: 2. Benjamin Zi

darič; 3. Peter Janežič; 4. Mauro 
Kante.

B. S.

'f' tTENIS
Mednarodno prvenstvo Avstralije

Vilas uspešen
MELBOURNE — Argentinec Gui 

lerrao Vilas, nosilec št, 1, je u 
pešno premostil prvo kolo njedn, 
rodnega teniškega prvenstva A 
stralije. V prvem kolu je namn 
premagal Šveda Nystroma s 6: 
6:2 in 7:6.

OSTALI IZIDI
1, KOLO: Krick (J. Afr.) - Gitl: 

(ZDA) 6:2, 7:5, 6:1.
2. KOLO: Pfister (ZDA) - Bou 

ne (ZDA) 3:6, 7:6, 2:6, 6:1; McN 
mara (Avstral.) - Lewis (Angl 
3:6, 4:6, 7:5, 6:4 in 6:2; Dei 
(Avstral.) - Fancutt (Avstral.) 7: 
6:4, 7:6 Warwick (Avstral.) - Gu 
fein (ZDA) 7:5, 6:2, 7:5; Dentc 
(ZDA) - Curren (J. Afr.) 7:6, 6: 
6:3; Dupre (ZDA) - Simpson (1 
Zel.) 6:4, 6:4, 6:2.
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■BH V NEDELJO V PRIJATELJSKI TEKMI

KAR OSEM ZADETKOV V TREBČAH
Proscško Primorje visoko premagalo Primorca - Di Benedetto trikrat uspešen

Primorec - Primorje 2:6 (1:1)
STRELCI: v 38. min. Mule, v 39. 

min. Di Benedetto, v 52. min. Di 
Benedetto, v 63. min. Tomizza, v 71. 
min. V. Pertot, v 75. min. V. Per- 
tot, v 80. min. Di Benedetto, v 83. 
min; Samese (avtogol).

PRIMOREC: Grmek: F. Milko
vič, Husu, Modesti, Finessi, Vergi- 
nella (Pertot), I. Milkovič, Mule, 
P. Kralj, Križmančič, F. Kralj.

PRIMORJE: Adamič, Trobec, Hu
su, Schipizza, Angileri, Samese, Ca- 
harija, V. Pertot, Rustja, Tomizza, 
Di Benedetto.

SODNIK: Faggin.
V nedeljo sta se na poledenelem 

igrišču v Trebčah v prijateljski no
gometni tekmi spoprijeli enajsterici 
domačega Primorca in proseškega 
Primorja, Zasluženo so zmagali gost
je, in to kar s štirimi zadetki razlike.

Obe ekipi sta nastopili z dokaj o- 
krnjeno postavo (poškodbe, dopusti, 
počitnice itd.), vseeno pa so v tem 
srečanju premraženi gledalci prišli 
na svoj račun. Padlo je namreč 
kar osem zadetkov, občasno pa je 
bila tekma na dokaj zadovoljivi teh
nični ravni, čeprav so imeli nogo
metaši obeh ekip velike težave s 
poledenelim igriščem.

Tudi v tej tekmi je moštvo tre

nerja Kozine pokazalo, da je t 
nutno v dobri formi in da povs 
zasluženo zaseda v drugi amater 
ligi visoko mesto na skupni lestv 
Proseško moštvo je zelo dobro uig 
no. V nedeljo pa je še posebno 
stopal Di Benedetto, ki je odlil 
organiziral igro svojih, poleg t< 
pa tudi dosegel tri lepe zadet 
Sicer pa so tudi ostali nogomet 
Primorja povsem zadovoljili.

Trebenci so bili enakovredni 
stom le v prvem polčasu. Prvi 
celo povedli, toda le minuto poz 
je so gostje stanje izenačili. V 
daljevanju pa so Primorčevi no 
metaši povsem popustili, tako da 
gostje brez težav uhajali v naspi 
nikov kazenski prostor in tudi 
segli kar pet zadetkov. Če doda 
še, da sta morala proti koncu t 
me z igrišča poškodovana F. A 
kovič in Husu, potem je jasno, 
je bil za Trebence proti razigran 
Prosečanom visok poraz neizbeži



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul Montecchi 6, PP 559 Tel, (040) 79 46 72 (4 linij«)
Podružnico Gorico Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 - 8 57 23 
Naročnino
Mesečno / 000 lir — celoletno 84.000
V SFRJ številko 5,50 din, ob nedeiiati 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800.00 din, za organizacije in podietja mesečno 100,00, letno 100o!oc!

PRIMORSKI DNEVNIK
Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-S374 Stran 6 29. decembra 1981

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61000 Ljubljana 
Gradišče 10/1I. nad,, telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'sir 1 st., viš, 43 mm)
27,000 lir. Finančni 900. legolni 800, osmrtnice 300, sožailO 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorata Vesel in liska
ZTT
Trst

Član italijanske 
2vaze časopisnih 
založnikov FJEG

KNJIŽNA
NOVOST *v - J

TRAGIČEN OBRAČUN NESREČE V ZGODOVINSKEM SREDIŠČU PIZE

DEVET MRTVIH IN ENAINDVAJSET RANJENIH 
ZARADI EKSPLOZIJE ŠTIRINADSTROPNE HIŠE

V

Število žrtev morda še ni dokončno - Reševalna akcija je bila tokrat brezhibna

KOSMINA SERGIJ

PIZA — Izpod ruševin so doslej 
potegnili trupla devetih ponesrečen
cev; delo okoli sedemsto reševal 
cev se še ni končalo, vendar obla
sti upajo, da se obračun smrtnih 
žrtev nedeljske eksplozije, ki je do 
tal porušila štirinadstropno hišo v 
zgodovinskem središču Pize, ne bo 
povečal.

Gasilci, padalci bližnje vojašni 
ce. bolničarji in številni prosto vol j 
ci. ki so nemudoma pohiteli na kraj 
nesreče, so do sedaj pregledali že 
dobre tri četrtine ruševin, v zad 
njih urah pa drugih zakopanih trn 
pel niso našli, kar daje misliti, da 
je obračun — v katerega sodi še 
enaindvajset lažje ranjenih — tudi 
dokončen.

Pod pritiskom eksplozije, kateri 
je najbrž botrovalo nenadno uhaja

nje plina, se je zrušilo osem sta 
novanj z dvanajstimi družinami, v 
pritličju pa je bila še restavracija 
s številnimi uslužbenci in stranka 
mi. Sicer čvrsti zidovi starodavne 
zgradbe iz 14. stoletja, ki je bila 
večkrat prenovljena in je celo us
pešno prestala bombne napade v 
drugi svetovni vojni, ni vzdržala 
silovitemu pritisku. Težko je reči. 
koliko ljudi se .je nahajalo v hiši, 
ker so bila nekatera stanovanja na 
srečo prazna, v drugih pa .ie bilo 
poleg stanovalcev tudi nekaj gos 
tov. Solastnik restavracije, ki se 
je čudežno izognil uničujočim pos 
ledicam eksplozije pa je izjavil, da 
je bilo v jedilnici še kakih ducat 
oseb.

Reševalna akcija je tokrat stekla 
zares brezhibno. 94 gasilcev. 50 ka
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Protest afganistanskih 
beguncev v Teheranu

rabinjerjev, 300 padalcev, 60 poli 
cisto v, 28 finančnih stražnikov, 24 
mestnih redarjev in dvajset občin 
skih delavcev si je vso noč in tudi 
ves včerajšnji dan prizadevalo, da 
izvlečejo ponesrečence. Minister za 
civilno zaščito ZamberletP je v 
Pizo nemudoma poslal dva strokov
njaka. ki sta s posebnimi sondami 
skušala zaznati morebitne znake 
življenja pod razvalinami, iz. bliž
nje vojašnice pa so poslali agrega
te za olajšanje nočnega dela. Re
ševalci zlasti iščejo dva otroka, 
katerih starši so v nesreči umrli.

Živih pod ruševinami pa žal niso 
našli. Nasprotno, seznam pogreša
nih se je iz. ure v uro krčil, večal 
pa se je spisek smrtnih žrtev. Kma 
lu po eksploziji so reševalci izvle
kli trupla dveh študentov. Po pol
noči so v prostorih restavracije na
šli strni goste, ki so sedeli za isto 
mizo. Šlo je za mlada novoporn 
čenča in nevestine starše. Ob šli 
rih je bilo na vrsti truplo enega 
izmed solastnikov lokala, ki je bil 
zaposlen kot natakar. Njegova bra 
ta. pa čeprav ranjena, sta vso noč 
sodelovala z reševalci. Omahnila 
sta šele. ko sta opazila, da bratu 
ne moreta več pomagati. Ob zori 
so našli še trupli žene nekega a 
genta železniške policije in neke 
n.jene prijateljice, ki se je mudila 
na obisku. Njenega sina. ki je baje 
gledal televizijo, pogrešajo.

Delo reševalcev ni lahko. Kame 
nje in drobce odvažajo z golimi ro
kami. ostanki stropa in podov pa 
se nevarno majejo nad njihovimi 
glavami. Uporaba kakršnihkoli stro 
jev bi bila torej nadvse nevarna 
tudi ob upoštevanju, da ni še za
mrlo upanje, da pod ruševinami 
vendarle še bije življenje.

aicviuii, aigauisianski ueguim so včeraj v lenerami uprizorili protest
no manifestacijo ob drugi obletnici sovjetskega vojaškega posega (AP)

Radikalcem ni pogodu 
brezplačna delitev 
komemorativnih kovancev

RIM — Poslanec radikalne stran 
ke Marcello Crivellini se ie z. vpra
šanjem ministrstva za zaklad, fi
nance in odnose s parlamentom 
obregnil nad nedavno »brezplačno 
delitevijo* komemorativnih zlatnikov 
in srebrnikov poslancem ob dvati- 
sočletnici Vergilove smrti. Srebrne 
kovance je prejelo 596 poslancev, 
zlatnike pa preostalih 34 (predsed
niki komisij in člani predsedstva 
poslanske zbornice). Crivellini zali 
teva od omenjenih ministrstev po
jasnila, če so bila soudeležena v

tem poslu, «ki ima vse klasične 
značilnosti špekulacije*, kdo je pla
čal kovance, kdo so poleg 630 po
slancev koristniki tega neobičajne
ga daru in koliko stotin milijonov 
je stala davkoplačevalce vsa zade
va. ki je v kričečem nasprotju z 
varčevalno politiko.

PALM SPRINGS (Kalifornija) - 
V dvainosemdesetem letu starosti 
je včeraj v bolnišnici Einsehovver 
v Palm Springsu umrl znani ame
riški kantavtor in filmski igralec 
Hoagy Carmichael.

MANILA — Dvaindvajset oseb je 
izgubilo življenje, 5.000 družin pa 
je ostalo brez strehe nad glavo v 
soboto, ko je Filipinsko otočje pre 
šel tajfun «Lee».

BARVNI TV SPREJEMNIKI — 
vse kar najboljšega nudi 
nemška in italijanska tehniko

ITT Schaub - Lorenz, 
TELEFUNKEN.
PHILIPS, REX

NABREŽINA Center 
Tel. 200-123
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PREDSEDNIK MILTON OBOTE HOČE ZAGOTOVITI VARNOST V DRŽAVI

Strokovnjaki dežel Commonvvealtha 
urijo obnovljeno ugandsko vojsko

Skupini strokovnjakov iz šestih držav bo poveljeval angleški polkovnik

ZAJAMČENE
KVALITETNA IZBIRA 
CENA, TAKOJŠNJA DOSTAVA 
PRI

^j|italplast
Trg Ospedale 7

PLASTIKA - ŠIRINA 
2 IN 4 METRE 
MOOUETTES - PLUTOVINA 
GUMIJASTE OBLOGE 
IN LEPILA

JEAN Super Jonny
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BIL JE EDEN NAJMLAJŠIH ČLANOV TIGR IN V0DITEU KOMUNISTIČNE MLADINE

V Izoli je umrl Ljubomir Koler 
dosleden protilušistični borec

IZOLA — V 65. letu starosti je v 
nedeljo, 27. decembra 1981. v izolski 
bolnišnici umrl Ljubomir Koler. Po 
kojnik ki se je rodil v Idriji 23 
marca 1917. je bil eden najmlajših 
članov organizacije TIGR in znan 
voditelj idrijske komunistične mladi 
ne. Skupno s svojim mlajšim bra 
tom Bojanom se je celostno predal 
idealom boja proti fašizmu. Bil je 
eden tistih mladih ljudi, ki so trdno 
šli za svojim ciljem ne meneč se 
za težave in nevarnosti, podoben 
junaku Vojku. Skupno z bratom Bo 
janom Jožetom Lazarjem, v pripra 
vab pa še z drugimi, je aprila leta 
1934 komaj 17 leten zažgal l asi 
stično mladinsko kolonijo na Idrij 
skem. kar je v tistih časih, le do 
bra tri leta po Bazovici, imelo ve 
lik odmev v vsej Julijski krajini. 
Izvede) ,je še več drugih akcij in 
bil strah in trepet idrijskim hie- 
rarhom. Kvestura je pošiljala o 
njem tajne tiralice, a ga kljub o 
boroženim spopadom z njim niso 
mogli dobiti. Čeprav se je umaknil 
za mejo. se je vedno pojavljal tudi 
tostran in prenašal ilegalno litera 
turo. Tud: v Ljubljani so ca več
krat zaprli, ker ie sodeloval na 
protirežimskih manifestacijah. Zate 
k el se je bil v Beograd, kjer mu 
je Alije rt Rejec našel začasno služ
bo a spet se je vrnil v Ljubljano, 
kjer je deibval s tigrovci in komu
nisti v raznih celicah. Iz ilegale 
mu je s pomočjo Franceta Lubeja 
usueio. da je z izposojenim imenom 
prijatelj* komunista Jožeta Proha 
ske odšel na vse-okolski zlet julija 
1938. v Prago. Bil je namreč obso 
jen, da mora v 24. urah zapustiti 
Jugoslavijo. Tudi v Prači je na 
dal jeva! svoj protifašistični boj in 
16. maja 1939. je na prometni ulici 
sredi Prage z orožjem napadel po
licaje. Nemški gestapo ga je are 
tiral in Koler je bil obso.jen na tri 
Uta strogega zapora, v resnici pa 
je v ječah in taboriščih presedel 
dobrih šest let, vse do konca vojne. 
V taborišču v Sachtenbausnu je 
spoznal hčer narodnega heroja Lac
ka, Marijo, svojo poznejšo teno 
Po osvoboditvi je nekaj časa živel 
U itajerskem, pozneje pa .je pri

šel v Piran, kjer je bil nekaj časa 
tudi sekretar občinske konference 
SZDL. Njegova najbolj herojska 
leta so bila pač v času mračnjaške 
ga fašizma in nacizma in o tej dobi 
je tudi precej podrobno pisal v raz 
ne letnike idrijskih Razgledov. Od 
pokojnika se bodo poslovili izpred 
mrliške vežice v Piranu danes ob 
10. uri. Ob 15.30 pa bo pogreb na 
idrijskem pokopališču Človek, ki je 
dolga leta moral biti odsoten iz svo 
jega domačega kraja se tako vrača 
v svuj rodni kraj.

TOMAŽ PAVŠIČ

LJUBLJANA — Izvedenci inštitu 
ta za sodno medicino v Ljubljani 
in sekretariata za notranje zadeve 
SRS so identificirali še devet žrtev 
težke nesreče letala Inex Adrie, ki 
je strmoglavilo na Korziki. Do vče
raj so skupno prepoznali 131 potni

kov in članov posadke strmogljav- 
Ijenega jugoslovanskega letala, (dd)

Širjenje vinogradov 
brez dovoljenja 
bodo slrogo kaznovali

RIM — Saditev vinskih trt brez 
predhodnega deželnega pooblastila 
bo odslej »zasoljena zadeva*. Za 
vsak «nedovoljeni» hektar novega 
vinograda bodo morali namreč vi
nogradniki plačati od enega do dveh 
milijonov lir globe, seveda Da jim 
bodo oblasti uničile tudi vse sadi 
ke. Ukrep je z objavo v uradnem 
listu postal pravnomočen, služil pa 
bi kot zaščita italijanskega tržišča 
pred prekomerno proizvodnjo vina 
kot to pi’edvidevajo norme EGS.

(Dopisnik Dola 
za Primorski dnevnik)

NAIROBf — Zavoljo dejavnosti 
protivladnih gverilcev, ki si priza
devajo strmoglaviti predsednika 
Miltona Oboteja, pa tudi zavoljo 
nediscipline v sami vojski, se je 
ugandska vlada ponovno obrnila po 
pomoč na dežele Commonvvealtha. 
1’rihodnji mesec bodo prišli v de
želo ob Viktorijinem jezeru vojaški 
inštruktorji iz šestih dežel Com- 
monvvealtba, pod vodstvom britan
skega polkovnika, da bi pomagali 
pri urjenju kakih 10.000 ugandskih 
vojakov.

Čeprav je Uganda že skoraj dve 
desetletji neodvisna država, pa je 
osemletna krvava vladavina Idija 
Amina povzročila tolikšno notranje 
razsulo, da je bilo v mnogih pri
merih potrebno začeti praktično vse 
znova. Dežele Commonvvealtha so 
sodelovale že na lanskih decembr 
skih volitvah, ki so znova jx> de
setletju pripeljale na oblast pred
sednika Miltona Oboteja. Sam Obo- 
te je sicer prihodu opazovalcev iz 
devetih dežel Commonvvealtha na
sprotoval, češ da je to poniževal
no za neko suvereno in neodvisno 
državo, toda tri druge politične 
stranke so to postavljale kot pogoj 
za svojo volilno udeležbo. Opazo 
valci iz Commonvvealtha pod vod
stvom ganskega diplomata Debra 
ha so volitve na koncu označili, z 
nekaj kritičnimi priirombami. kot 
«svobodne in poštene*.

Zdaj pa se je, leto dni po volit 
vab, sam Obote obrnil na dežele 
Commonvvealtha, naj mu pomagajo 
izuriti zvečine neurejeno in nedisci
plinirano ugandsko Vojsko, ki jc 
bila zavoljo svojega pogostnega na
silja nad civilnim prebivalstvom 
tarča ostrih obsodb domače javno
sti. Obote je sicer zadnji čas za
menjal več vojaških poveljnikov in 
dosegel, da so vojsko zvečine vrnili 
v vojašnice, namesto nje pa pre 
pustil skrb za varnost v deželi po
liciji. ki so jo izdatno povečali, pa 
ljudski milici in polvoiaški mladin 
ski organizaciji. A še vedno je 
med vojaškimi operacijami proti 
gverilcem prihajalo do maščevanja 
vojske nad civilisti, pri čemer je 
bilo zadnje mesece več sto nedolž,- 
nih žrtev. Upornike vodi v Mozam 
biku izurjeni nekdanji obrambni 
minister Yo\veri Museveni, ki je 
vešč v taktiki gverilskega vojsko
vanja.

Zato naj bi vojaški inštruktorji 
iz dežel Commonvvealtha v prvi 
vrsti izučili ugandsko vojsko v u- 
metnosti terenskega bojevanja. 
Glavnino bo sestavljalo 46 oficir
jev in podčastnikov iz Velike Bri

tani je, poleg njih pa naj bi prišli 
še inštruktorji iz Indije. Nigerije, 
Gane, Avstralije in Kanade, ver
jetno pa tudi iz neke karibske dr
žave. Ekipa inštruktorjev iz dežel 
Commonvvealtha bo imela tudi svo
jo medicinsko enoto, ki bo nudila 
najnujnejšo zdravstveno pomoč. Kot 
pričakujejo, naj bi inštruktorji pri
šli v Ugando ob koncu januarja 
prihodnje leto.

Seveda pa vsa tuja pomoč ne bo 
mogla obroditi sadov, v kolikor je

ne bodo podkrepili tudi notranji po
litični ukrepi. Zato je predsednik 
Obote sklenil postaviti na noge po
seben odbor, ki bi bedel nad var
nostjo v deželi in v katerem bodo 
poleg predstavnikov vlade sodelo- 
vah tudi predstavniki najmočnejše 
opozicijske demokratične stranke 
ter voditelji štirih verskih skupno
sti v Ugandi, to je katoliške, pro
testantske, pravoslavne in musii 
manske.
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DRUGA SVETOVNA VOJNA — STAREJŠIM SPOMIN, MLAJŠIM OPOMIN

druga svetovna vojna
spopad, ki je spremenil podobo sveta

Slikovno in tekstovno bogato dokumentirano delo v treh knjigah nam nazorno predstavlja največii 
vojaški spopad vseh časov. V II. svetovno vojno je bilo vpletenih 60 držav z več kot milijardo in 
700.000 svojimi prebivalci. Zbirka treh knjig DRUGA SVETOVNA VOJNA je prirejena po nizozemski 
predlogi, pri čemer je sodelovalo prek 40 evropskih in svetovnih avtorjev, ekspertov za posa
mezna obdobja. Poglavja, ki obravnavajo vojno na Balkanu in v Jugoslaviji, pa so izčrpen prispe
vek strokovnjakov Vojnega inštituta iz Beograda. Čeprav je tekst napisan poljudno, so vse knjige 
obogatene z izredno velikim številom fotografij, ilustracij in zemljevidov. Lahko rečemo, da je pred 
nami doslej najpopolnejše in najobsežnejše pričevanje o dogajanjih v letih od 1939 do 1945.
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Tragedija na sedežnici pri Meranu
BOČEN — Na sedežnici iz La 

tscha na planino Tarsch, severoza 
hodno od Merana se je včeraj do 
poldne pripetila huda nesreča, pri 
kateri sta izgubili živl jenje dve osg- 
bi. kakih dvajset pa je bilo ranje 
nih. Do nesreče je prišlo okoli 10. 
ure. ko se je večja skupina smu
čarjev povečini nemških in belgij 
skih turistov, odpravila z žičnico 
na smučanje. Iz še nepojasnjenih 
vzrokov so nenadoma odpovedale 
zaviralne naprave in sedeži sn za 
čeli drseti navzdol, sprva počasi, 
nato vedno hitreje, številni potnik' 
so bili tako prisebni, da so poska 
kali v sneg in se pri tem lažje po 
škodovali; nekateri pa so se v pa 
niki krčevito oprijeli sedežev, kar 
je bilo za njih usodno. 23-letpi Im 
ke Midermann je pri trčenju sede 
ža v opornik odsekalo glavo. 14 
letni l.arkus Moeldaschl na je iz
gubil življenje, ko je sedež zdrsel 
do spodnje posta.ie in silovito tre 
ščil ob tla. Razbitine sedežnice po nesreči (Telefoto APj

SPOZNAJMO 
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TEH 2194 DNI,' 
KI NAJ SE 
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Knjige lahko kupite v TRŽAŠKI KNJIGARNI, 
Ul. sv. Frančiška 20, Trst, ali jih naročite v 
Gorici na UPRAVI PRIMORSKEGA DNEVNIKA, 
Drevored XXIV Maggio 1


